

मध्याह्न

Madhyanha National Daily

राष्ट्रिय दैनिक

सरकारविरुद्ध गठबन्धन

प्रचण्ड बहुमत सहित सरकार चलाइरहेको नेकपा विरुद्ध संसदको बाँकी तीन दलले गठबन्धन गरेका छन्। सेक्युरिटी प्रेस खरीद प्रक्रियामा कमिसन बागेनिडको अडियोबारे प्रधानमन्त्रीको जवाफ माग्दै संघीय सदन अवरुद्ध गर्ने गठबन्धन निर्णय गरेको छ।



मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १२ फागुन

सेक्युरिटी प्रेस खरीद प्रक्रियामा निवर्तमान सञ्चारमन्त्री गोकुलप्रसाद वास्कोटाले ७० करोड कमिसन बागेनिड गरेको अडियो सार्वजनिक भएपछि प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसले विहीवारको संघीय संसद अवरुद्ध गरेको छ। अडियो प्रकरणमा सहरी विकास मन्त्रालयको जिम्मेवारी सम्हालेरहेका वास्कोटाले पदबाट राजीनामा दिए पछि अर्थमन्त्री डा. युवराज खतिवडाले सूचना, प्रविधि तथा सञ्चार र भौतिक

पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रीले सहरी विकास मन्त्रालयको जिम्मेवारी सम्हालेका छन्। तर, यो प्रकरणमा प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसले जवाफ नदिएसम्म संसद अवरुद्ध कायमै राख्ने निर्णय गरेको छ। प्रमुख प्रतिपक्षी दल कांग्रेस सहित प्रतिपक्षीहरू राष्ट्रिय जनता पार्टी (राजपा) नेपाल र समाजवादी पार्टीबीच संसद सञ्चालनका विषयमा छलफल समेत भएको छ। छलफल पश्चात् कांग्रेससँगै सचेतक पुष्पा भुसालले प्रधानमन्त्री केपी

शर्मा ओलीले वास्कोटा प्रकरणमा संसदमा जवाफ नदिएसम्म संसदमा अवरुद्ध जारी रहने जनाइन्। तीनै दलका प्रमुख सचेतक हरूबीच सोमबार भएको छलफलमा सभामुख अग्निप्रसाद सापकोटासँग प्रधानमन्त्रीको जवाफ माग्ने पहल गर्ने निर्णय भएको छ। सभामुख सापकोटालाई मंगलबार भेटेर प्रधानमन्त्रीलाई जवाफ दिन रुलिङ गर्न आग्रह गर्ने निर्णय भएको छ। सभामुखले रुलिङ नगरे अथवा सभामुखले समय नदिए संसद अवरुद्ध गर्ने कांग्रेसले जनाएको छ। छलफलमा सहभागी शर्मा ओलीले वास्कोटा प्रकरणमा संसदमा जवाफ नदिएसम्म संसदमा अवरुद्ध जारी रहने जनाइन्।

समाजवादी पार्टीका प्रमुख सचेतक उमाशंकर अरगडियाले भने, 'आजको छलफलमा प्रतिनिधिसभा बैठकको विषयमा उठेको छ। कांग्रेसले निवर्तमान सञ्चारमन्त्री गोकुल वास्कोटाका विषयमा उठाएको तीनवटा विषयमा छलफल भएको छ।' 'कांग्रेसले उठाएका दुईवटा माग पूरा भएको तर एउटा माग बाँकी रहेको छ।' उनले भने, 'वास्कोटाले राजीनामा दिइसकेका छन्। अख्तियारले छानविन सुरु गरेको छ। अब प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले जवाफ दिन मात्र बाँकी छ। सो

विषयमा मंगलबार सभामुखसँग छलफल हुनेछ।' सभामुखले समय नदिएमा संसद पुनः कांग्रेसले अवरुद्ध गर्ने आग्रह गरेका छन्। 'प्रधानमन्त्रीलाई संसदमा जवाफ दिने वातावरण बनाउन सभामुखसँग आग्रह गरिनेछ। त्यो नभए कांग्रेसले संसद अवरुद्ध गर्नेछ।' अरगडियाले भने, 'तर, हामीले पनि हाथो कुरा राख्नेछौं।' प्रधानमन्त्री ओलीकै जवाफका लागि संसदलाई बन्दी बनाइराख्न नहुने तर्फ पनि आफूहरूले कांग्रेसको ध्यानाकर्षण गराएको उनले बताए।

नेता नेपालको गृहकार्य नेम्वाङ र देवकोटाद्वारा अस्वीकार

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १२ फागुन

सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)ले गठन गरेको संविधान संशोधन कार्यदलमा विवाद देखिएको छ। बरिष्ठ नेता माधव कुमार नेपालको नेतृत्वमा गठन भएको कार्यदलका सदस्यद्वय सुवासचन्द्र नेम्वाङ र खिमलाल देवकोटाले कार्यदलमा बस्न अस्वीकार गरेका छन्। उनीहरूले कुनै व्यक्तिका लागि संविधान संशोधन गर्नु उपयुक्त नभएको जानकारी दिदै समितिमा बस्न अस्वीकार गरेका हुन्।

कार्यदलमा विवाद देखिएसँगै नेकपा उपाध्यक्ष वामदेव गौतमको प्रधानमन्त्री बन्ने सपनामा तुसारापात भएको छ। पछिल्लो आम चुनावमा पराजित गौतमले हरेक पटक संसदमा प्रवेशको प्रयास गरे पनि त्यो बीचमै दुर्घटनाग्रस्त हुने गरेको छ। त्यसैगरी उनको छवि पनि विवादित बन्न पुगेको छ। काठमाडौं ७ का नेकपाका सांसद रामवीर मानन्धरलाई राजीनामा गराई उपनिर्वाचनबाट सांसद बन्ने गौतमको गत वर्ष कात्तिकमा भएको प्रयास असफल भएको थियो। डोल्पास्थित नेकपाका सांसद



धनबहादुर बुढालाई राजीनामा दिन लगाएर त्यहाँबाट चुनाव लड्ने अर्को प्रयासले पनि असफल भएको थियो। हाल आएर राष्ट्रपतिद्वारा मनोनित राष्ट्रियसभाको सदस्य बन्दै प्रधानमन्त्रीका रूपमा बालुवाटार यात्राको प्रयास काम सुरु हुनु अगावै दुर्घटनाग्रस्त बन्न पुगेको छ। नेकपाका अध्यक्ष एवम् प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको इच्छाविपरीत गौतम र अर्का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'को

प्रस्तावमा उनलाई प्रधानमन्त्री बनाउन राष्ट्रियसभा सदस्य पनि प्रधानमन्त्री हुन पाउने गरी संविधान संशोधनको गृहकार्य सुरु गरिएको थियो। कार्यदलको सदस्य रहेका भनिएका ओलीका अत्यन्तै निकट नेम्वाङ र देवकोटाले पारदर्शीरूपमा कार्यदल गठन नभएको र कुनै एक व्यक्तिका लागि संविधान संशोधन वाञ्छनीय नहुने भन्दै लिखित पत्र नआएसम्म कार्यदलमा नबस्ने जानकारी

बाँकी पृष्ठ २ मा

काउन्टर इन्टेलिजेन्स ब्युँताइने

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १२ फागुन

राष्ट्रिय अनुसन्धान विभाग मातहत रहने गरी नेपालमा प्रतिगुप्तचरी संयन्त्र (काउन्टर इन्टेलिजेन्स) ब्युँताउने सहमति भएको छ। राष्ट्रिय सभाको विधायन व्यवस्थापन समितिमा छलफलमा रहेको 'नेपाल विशेष सेवाको गठन र सञ्चालन सम्बन्धी विधेयक २०७६' को उक्त प्रावधानमा सहमति भएको हो। समिति सदस्य ठोपेन्द्रप्रकाश पुरीका अनुसार वायु गुप्तचर सम्बन्धी गतिविधि हेर्ने गरी राष्ट्रिय



अनुसन्धान विभागमा रहनेगरी काउन्टर इन्टेलिजेन्स गठन गर्ने विषयमा सहमति जुटेको छ। २०४६ अधि जासूसीसम्बन्धी

वायु र आन्तरिक हेर्ने गरी दुई वटा निकाय थिए। जसलाई राष्ट्रिय जनसम्पर्क प्रधान कार्यालय 'क' र 'ख' भनिन्थ्यो। 'क' ले आन्तरिक

र 'ख' ले वायु जासूसीजन्य गतिविधि हेर्ने गर्दथ्यो। तर २०४७ मा कृष्णप्रसाद भट्टराई नेतृत्वको अन्तरिम सरकारले वायु जासूसी

हेर्ने एकाइ खारेज गरिदिएको थियो। त्यसपछि नाम समेत फेरेर राष्ट्रिय अनुसन्धान विभाग भनिदै आइएको छ। ०४७ मा खारेज भएको जस्तै प्रकृतिको प्रतिगुप्तचरी संयन्त्र ब्युँताउने गरी प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यलयले २९ मंसिर २०७६ मा संसदमा विधेयक दर्ता गरेको थियो। विधेयकमार्फत आफ्नो सरकारी प्रस्तावलाई राष्ट्रियसभाको विधायन व्यवस्थापन समितिले स्वीकार गरेको पुरीले जनाए। विधेयकको

बाँकी पृष्ठ २ मा

भारतीय सेनालाई अमेरिकी सहयोग

काठमाडौं/एजेन्सी- छिमेकी

मुलुक भारतको सेनालाई थप बलियो बनाउन अमेरिकाले सहयोग गर्ने भएको छ। भारतको दुई दिने भ्रमणमा रहेका अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्पले भारतीय सेनालाई अझै मजबुत बनाउन सहयोगको घोषणा गरेका छन्। विश्वको सबभन्दा ठूलो भारतको मोटेरा स्टेडियममा आयोजित कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै ट्रम्पले भने, 'भारतसँग हामी अझै एडभान्स डिफेन्स सिस्टम' दिने छौं। हामी भारतलाई रक्षा उपकरण प्रदान गर्नेछौं। भारतीय सेना अझ मजबुत हुनेछ।' उनले भारत-अमेरिका मिलेर आतंकवादसँग लड्ने बताए। उनले भने, 'हामीले



इस्लामिक स्टेटको अन्त्य गरेका छौं। अल बगदादीको हामीले अन्त्य गरेका छौं। अब विश्वभरको आतंकवाद हामी अन्त्य गछौं।' उनले पाकिस्तानसँग पनि आफ्नो राम्रो सम्बन्ध रहेको दावी गर्दै

भने, 'पाकिस्तानसँग राम्रो सम्बन्ध भएकै कारण हामी पाकिस्तानसँग मिलेर आतंकवादविरुद्ध लडिरहेका छौं। हामी दक्षिण एसियामा शान्ति र स्थिरता चाहन्छौं।' उनले आगामी दिनमा थप सफलता

बाँकी पृष्ठ २ मा

मन्त्रीको टोली मौरिसस जाँदै

निजी क्षेत्रलाई समेटेर जापान कामदार पठाउन मन्त्री सकारात्मक

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, फागुन १२

नेपाल र मौरिससबीच कामदार आदान-प्रदानसम्बन्धी थाती प्रक्रिया टुंग्याउन श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री रामेश्वर यादव नेतृत्वको टोली मंगलबार मौरिसस जाने भएको छ। मलेसिया र खाडीका अलावा अन्य सम्भावित रोजगार गन्तव्य खोज्ने अभियानमा सरकार छ। यही अभियानअन्तर्गत १ वर्षअघि नेपाल र मौरिससबीच श्रम समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको थियो। तर, प्रक्रिया टुंगिएको छैन। यहीबीच नेपालको तर्फबाट मन्त्रीस्तरीय भ्रमण हुन लागेको हो। सोमबार मन्त्रालयमा सञ्चारकर्मीहरूसँग कुराकानी गर्दै मन्त्री यादवले नेपाल र मौरिससबीचको श्रम सम्झौता कार्यान्वयनको पक्षमा आफू रहेको बताए। त्यसैकै लागि आफ्नो नेतृत्वको टोली मौरिसस जान

लागेको उनले जानकारी दिए। जापानसँग यसअघि भएको श्रम सम्झौताको प्रभावकारी कार्यान्वयनका लागि जापान भ्रमण गर्ने योजनाबारे पनि उनले सुनाए।

'नेपाली कामदार लामो समयदेखि खाडी र मलेसियामा केन्द्रित छन्,' मन्त्री यादवले भने, 'अब त्यसलाई परिवर्तन गर्नुपर्ने बेला आएको छ।' ५२ प्रतिशतभन्दा बढी हिन्दुधर्मावलम्बी रहेको मौरिससमा धार्मिक कारणले पनि नेपाली कामदार रुचाइएको बताइन्छ। त्यहाँ निर्माण तथा

वैदेशिक रोजगार विशेष

काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीको प्रस्तुतीकरण स्थगित

काठमाडौं/मस- काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीका लागि निर्धारण गरिएको प्रस्तुतीकरण एक साता पर सरेको छ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्री रामेश्वर राय यादव मन्त्रालयका सचिव विनोद केसीसमेतलाई लिएर मंगलबार मौरिसस जाने भएपछि काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारी छनौटको निर्धारित कार्यातलिका पछि सरेको हो।

मन्त्रालयले गत मंसिर २६ गते काउन्सेलर श्रम र श्रम सहचारीका लागि आवेदन मागेको थियो। आवेदन दिने समय समय सकिएपछि मन्त्रालयले काउन्सेलर श्रमको फागुन १४ र श्रम सहचारीको फागुन १५ गते विषयवस्तु ज्ञान तथा प्रस्तुतीकरण समय तय गरेको थियो। तर मन्त्रालयले आइतबार दुवैको प्रस्तुतीकरण एक सातापछि सारिएको जनाएको छ।

नयाँ निर्णय अनुसार, काउन्सेलर श्रमको फागुन २१ र श्रम सहचारी पदको २२ गते विधान प्रस्तुतीकरण हुनेछ।



सेवा क्षेत्रमा रोजगारीको सम्भावना रहेको मन्त्रालयको आकलन छ। सरकारले जापानसँग भएको श्रम सम्झौतालाई पनि टुंग्याउने योजना बनाएको छ। मन्त्री यादव नेपाल र जापानबीच गत चैतमा सरकारी तहमा भएको द्विपक्षीय समझदारी अनुसार कामदार पठाउन नसकिएकाले जापान भ्रमण गरेर यसलाई टुंग्याउने बताउँछन्। 'म चाँडै जापानको पनि भ्रमण गरेर समझदारी कार्यान्वयनमा रहेको समस्या पहिचान गरी समाधान गर्छु,' मन्त्री यादवले भने।

नेपालीलाई तत्काल दक्षिण कोरिया नपठाइने

काठमाडौं/मस- वैदेशिक रोजगार विभागले तत्काल दक्षिण कोरियामा नेपाली कामदार नपठाउने भएको छ। आगामी हप्ता फागुन १८ गते ५० जना नेपाली कामदारले दक्षिण कोरिया जान श्रम स्वीकृति लिइसकेका भए पनि उनीहरूलाई अर्को निर्णय नभएसम्मका लागि नपठाउने निर्णय गरिएको ईपीएस कोरिया शाखाका निर्देशक कृष्णप्रसाद

बाँकी पृष्ठ २ मा

तु-आवश्यकता

एक प्रतिष्ठित सेनावावर कम्पनीको लागि कर्मचारी आवश्यकता भएकोले दक्ष व्यक्तिहरूले आफ्नो योग्यताको प्रमाणपत्र र बायोडाटाका साथ सम्पर्क गर्नुहोला।

जोब्स: १. जना प्रेषण, २. जना मौरिसस/पुष्प, ३. जना महिला/पुष्प, ४. जना मौरिसस

तल्लो आर्थिक सम्पत्तिमा

योग्यता: +2 Pass भई अंग्रेजी राम्रोसँग जानुपर्नेछ। कम्प्युटरमा Photoshop, Scan, PowerPoint, Word, Excel सम्बन्धी राम्रो ज्ञान हुनुपर्नेछ।

New Alfa H.R. Services Pvt. Ltd.
Maharajgunj-3, Kathmandu. Tel: 4721181, 9891091508
Email: info@newalfahr.com, hr@newalfahr.com

तु-आवश्यकता

यस प्रतिष्ठित सेनावावर कम्पनीको लागि कर्मचारी आवश्यकता भएकोले दक्ष व्यक्तिहरूले आफ्नो योग्यताको प्रमाणपत्र र बायोडाटाका साथ सम्पर्क गर्नुहोला।

तल्लो आर्थिक सम्पत्तिमा

Receptionist : 1 Female
Admin Secretary : 1 Female

योग्यता: +2 Pass भई अंग्रेजी राम्रोसँग जानुपर्नेछ। कम्प्युटरमा Photoshop, Scan, PowerPoint, Word, Excel सम्बन्धी राम्रो ज्ञान हुनुपर्नेछ।

Overseas Employment Pvt. Ltd.
Bhimshengola, Baneshwor-34, Kathmandu. Tel: 4110069
4110070. Mob.: 9801096982. Email: info@osemployment.com

नेता...

नेता नेपाललाई गराएका छन् । नेता नेपालले सोमवार कार्यदलको बैठक बस्नु पर्‍यो भन्दै नेम्बाङलाई फोन गरेका थिए । नेम्बाङले कार्यदलको बैठक भए आफूहरू नआउने बताएपछि नेता नेपालले अनौपचारिक छलफल त गर्नु भनेपछि नेम्बाङ कोटेश्वरीस्थित नेपाल निवास पुगेका थिए । छलफलका क्रममा नेता नेम्बाङले नभइरर्षीरूपमा कार्यदल गठन नभएको र आफूहरूलाई कुनै लिखित पत्र नआएको बताएका थिए । र, कुनै एक व्यक्तिका लागि संविधान संशोधन गर्न नसकिने तर्क नेम्बाङले राखेपछि त्यसमा अर्का सदस्य भनिएका देवकोटाले पनि समर्थन जनाएका थिए ।

साथै नेम्बाङले यस्तो अपारदर्शी काममा नलाने नेता नेपाललाई समेत सुझाएको बुझिएको छ । जवाफमा नेता नेपालले यसवारे सल्लाह गरौंला भनेका थिए । नेपालले कार्यदलका सदस्यहरूले त्यसलाई अवज्ञा गर्नुको पृष्ठभूमिमा अध्यक्ष ओलीको हात रहेको बुझेका छन् । नेपाल निकट एक नेताका अनुसार गौतमलाई राष्ट्रियसभा सदस्य बनाउन ओली तयार भएपनि स्वभाविक रूपमा उनलाई प्रधानमन्त्री बनाउन चाहिरहेका छन् । आफ्नो इच्छाविपरित जर्जस्त गठन गरिएको कार्यदल भंग गर्न भित्री रूपमा ओली लागेको र आफ्ना

विश्वासपात्र नेम्बाङलाई त्यसको अवज्ञा गर्न निर्देशन दिएको नेपाल पक्षको बुझाइ छ ।

भारतीय...

हासिल गर्नेसमेत बताए । भारतको लोकतन्त्र सिंगो विश्वका लागि एक मिसाल हो । ट्रम्पले भने, 'म सबै भारतीयलाई भन्न चाहन्छु कि तपाईंलाई आफ्नो विगतप्रति गर्व हुनुपर्छ । प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको यस शानदार आतिथ्यप्रति आभार प्रकट गर्दछु ।' ट्रम्पको भाषणपछि प्रधानमन्त्री मोदीले ट्रम्पलाई धन्यवाद दिएका छन् । उनले भने, 'महात्मा गान्धीदेखि विवेकानन्द र सरदार पटेलका नाम लिनुभयो । यसका लागि धेरै धेरै धन्यवाद । तपाईंले मेरो बारेमा पनि धेरै भन्नुभयो । यसका लागि पनि धन्यवाद । भारत र अमेरिकाबीचको सम्बन्ध थप प्रगाढ हुनेछ ।'

काउन्टर...

टिप्पणीमा प्रधानमन्त्री ओलीले लेखेका छन्, 'राष्ट्रिय हित तथा सुरक्षाको विषयमा प्रतिगुप्तचर 'सम्बन्धी काम कारवाही गर्दा आवश्यकता अनुसार रक्षात्मक, प्रतिरक्षात्मक र प्रतिकारत्मक कार्य सञ्चालन गर्न सक्ने, विभागेले कुनै संघ संस्था, समूह वा व्यक्तिले नेपाल राज्यविरुद्ध वा राष्ट्रिय सुरक्षा, सरोकार वा चासोसँग सम्बन्धित विषयमा

जासूसी गतिविधि गरे गराएको वा गराउने सम्भावना रहेको विषयमा सूचना संकलन गर्न वा गराउन सक्ने र प्रतिगुप्तचरीसम्बन्धी कार्य गर्नको लागि विभाग मातहत एक विशिष्टकृत कार्यालय रहेनेछ ।' पस्तावित विधेयकमा प्रतिगुप्तचरीले नेपाल राज्यविरुद्ध हुने जासूसी, अन्तरध्वज (सबोटेज), भद्रकाउपूर्ण गतिविधि (सबभसंन) सँग सम्बन्धित विषय, सीमा क्षेत्रमा हुने अवैध गतिविधि, नेपालवारे बाह्य मुलुकमा भएका प्रचारलगायतका विषयलाई प्रमुखताका साथ हेर्ने उल्लेख गरिएको छ । प्रतिगुप्तचरी आवश्यक भएर सरकारी तर्कमा सहमत भएर स्वीकार गरिएको विधायन व्यवस्थापन समिति सदस्य पुरीले जानकारी दिए ।

महरालाई...

अन्तमा मैले न्याय पाएको छु । यो मेरो जीत होइन, तपाईं जताहरूको हो ।' कार्यकर्ताहरूको भिड देखेपछि महराले भने, 'बाटेभरी मलाई यति धेरै स्वागत भयो । मैले त्यसो हुन्छ भन्ने सोचेको थिइनँ । म जनताको साथमै छु । दाइको विकासका लागि कतिबन्दा छु । म नेपाली हुँ, राष्ट्रवादी हुँ । राष्ट्रिय स्वाधीनताका लागि मेरो शिर सधैं ठाडो हुन्छ ।'

मन्त्रीको ...

मन्त्री यादवलाई जापान भ्रमणको निमन्त्रणा आइसकेको छ । गत

वर्ष चैत ११ गते सरकारी तहमा समकक्षारी भए पनि त्यसअनुरूप कामदार पठाउन सकिएको छैन । जापान कामदार पठाउने प्रक्रियामा निजी क्षेत्रलाई संलग्न गराउने या नगराउने भन्नेमा मतैक्यता बनिसकेको छैन । मन्त्री यादवले भने जापानको रोजगारीमा निजी क्षेत्रलाई संलग्न गराउन सकिने संकेत गरेका छन् । उनले भने, 'समकक्षारीपछि पनि किन नेपाली जान सकेनन् ? त्यसको कार्यावली पत्ता लगाएर समाधानको उपाय के हुनसक्छ ? त्यो खोजिने छ । निजी क्षेत्रलाई संलग्न गराउँदा उपलब्धिपूर्ण हुने देखिए उनीहरूलाई पनि सहभागी गराउन नसकिने होइन ।'

समकक्षारी अनुसार जापानको रोजगारदातामार्फत आएको माग जापान युनिटबाट वितरण गर्ने व्यवस्था रहेको छ । मन्त्रालयका उपसचिव दीपक ढकालले कामदार लैजाने प्रक्रिया सहजीकरणका लागि जापानले सह-सचिवस्तरीय संयुक्त कार्यदल गठनको अवधारणा अघि सारेको जानकारी दिए । दुई देशबीच गठन हुने संयुक्त कार्यदलले परीक्षाधीको सख्या र परीक्षामा सहभागी गराउने विधिबारे छलफल गर्नेछ ।

जापानले आवेदकहरूलाई गोलाप्रथाबाट छानेर भाषा परीक्षामा सहभागी गराउने प्रणाली अपनाएको छ । तर गोला प्रथा प्रणालीप्रति मन्त्रालय सन्तुष्ट छैन ।

राष्ट्रपतिलाई नागरिक अभिनन्दन गरिने

काठमाडौं/स- राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी यही फागुन १५ गते बैतडी जाने भएकी छन् । राष्ट्रपति भण्डारीले १५ गते दिउँसो २ बजे त्रिपुरासुन्दरी मन्दिरमा विशेष पूजाआजा गर्ने कार्यक्रम रहेको जिल्ला प्रशासन कार्यालयले जनाएको छ । राष्ट्रपति भण्डारीले त्रिपुरासुन्दरीमा पूजाआजा गरिसकेपछि दशरथ चन्द्र नगरपालिकाले उनलाई नागरिक अभिनन्दन गर्ने कार्यक्रम रहेको छ । राष्ट्रपति भण्डारीले दिउँसो ३ बजे पाटनस्थित भीमदत्त पोलिटेक्निक इन्स्टिच्युटको नवनिर्मित भवन र छात्रावासको उद्घाटन गर्ने कार्यक्रम रहेको बैतडीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी आनन्द पौडेलले जानकारी दिए । यसका साथै पाटन नगरपालिका र सम्पूर्ण जिल्लाबासीका तर्फबाट पाटनमै नागरिक अभिनन्दन गर्ने कार्यक्रम रहेको उनले बताए । यसअघि १५ गते विहान दार्चुलाको शैल्यशिवर मालिकार्जुन धाममा पनि राष्ट्रपतिले विशेष पूजाआजा गर्ने कार्यक्रम छ ।

गोलाप्रथा प्रणालीबाट योग्य व्यक्ति बाहिरिने र अयोग्य छानिने भएको परीक्षामा सबै आवेदकलाई सहभागी गराइनुपर्ने नेपाली पक्षको मत छ । त्यसमा जापानी पक्ष लचिलो बनेको बताइन्छ । जापानले समकक्षारी अनुसार सुरमा नर्सिङ केयर कामदार लैजाने बताएको थियो । गत वर्ष नर्सिङ केअरिभरको रोजगारीमा जान करिब १३ हजारले आवेदन दिएका थिए । त्यसमध्ये गोलाप्रथाबाट छनौट गर्दा १ हजार जना परीक्षका लागि छानिएका थिए । तर भाषा परीक्षा उत्तीर्ण गर्नेहरूको संख्या अत्यन्त न्यून छ ।

नेपालीलाई ...

खनाले जानकारी दिए । यस विषयमा सोमवार प्रधानमन्त्री कार्यालयमा स्वास्थ्य,

कलंकीमा डरलाग्दो दुर्घटना



काठमाडौं/स- काठमाडौंको कलंकीमा सोमवार साँझ डरलाग्दो दुर्घटना भएको छ । ब्रेक फेल भएको ट्रकले ९ वटा सवारी साधनलाई ठक्कर दिँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ । दुर्घटनामा परेर चार जना घाइते भएका छन् । दुर्घटनामा परेर ज्यान गुमाएका सनाखत हुन भएका कालिमाटी वृत्तका डीएसपी रुगम कुँवरले जानकारी दिए । दुर्घटनामा घाइतेको ट्रमा सेन्टरमा उपचार

भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ । थानकोटबाट कलंकीतर्फ आउँदै गरेको ट्रकले हुंगाअड्डाको थोरालोमा अगाडिका टयाक्सी, कार, जिप, स्कुटरलगायतका सवारी साधनलाई ठक्कर दिएको थियो । ब्रेकफेल भएको ट्रकले एउटा स्कोर पियो, टयाक्सी, भ्यान, दुईवटा मोटरसाइकल, एउटा कार र स्कुटरलाई ठक्कर दिएको डिएसपी कुँवरले बताए । ट्रकका चालकलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ ।

Advertisement for 'Hardik Shrestha' (हादिक श्रेष्ठ) featuring a portrait and text about family and services. Includes contact information for 'Sita Devi Shrestha' (सीतादेवी श्रेष्ठ).

Advertisement for 'Surkhet Overseas Pvt. Ltd.' (सुर्खेत ओभरसीस प्रा. लि.) providing recruitment services. Includes a table with job details and contact information for Sinamangal-9, Kathmandu.

Advertisement for 'UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर' (UAE में वैदेशिक रोजगारको अवसर) for 'GUILIN BUILDING CONTRACTING LLC'. Includes a table with job details and contact information for Dubai.

Advertisement for 'Hardik Shrestha' (हादिक श्रेष्ठ) featuring a portrait and text about family and services. Includes contact information for 'Himalayan Job Employment Pvt. Ltd.' (हिमालयन जब एम्प्लोयमेन्ट प्रा. लि.).

Advertisement for 'Qatar मा रोजगार' (Qatar में रोजगार) for 'SAIF QATAR DUCT FAB WLL'. Includes a table with job details and contact information for Doha.

Advertisement for 'Saudi मा रोजगार' (Saudi में रोजगार) for 'SAUD ABDULLAH AL-MUTAIRI FOUNDATION FOR LAND TRANSPORT'. Includes a table with job details and contact information for Saudi Arabia.

Advertisement for 'Saudi मा रोजगार' (Saudi में रोजगार) for 'LANDMARK ARABIA CO'. Includes a table with job details and contact information for Riyadh.

Advertisement for 'कम्पनीको नाम परिवर्तन गरिएको सूचना' (Company name change notice) for 'Manoj Kumar'. Includes contact information for Kathmandu.

सुशासन र विकास अहिलेको मुख्य कार्यभार : प्रधानमन्त्री ओली

राज्यमन्त्री भाको राजीनामा फिर्ता

पोखरा/मस- प्रधानमन्त्री एवं नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सुशासन र विकास अहिले मुख्य एजेन्डा भएको बताएका छन् । नेकपा गण्डकी प्रदेशद्वारा सोमबार पोखरामा आयोजित प्रदेशस्तरीय प्रशिक्षण भेलालाई सम्बोधन गर्दै उनले समृद्ध नेपालका लागि सुशासन र विकासलाई सरकारले प्राथमिकतामा राखेर अगाडि बढेको बताए । राष्ट्रिय आकांक्षालाई पूरा गर्न सरकारसँग सकारात्मक दृष्टिकोण रहेको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले त्यसलाई पूरा गर्ने उच्च सामर्थ्यका साथै इच्छाशक्तिसमेत वर्तमान सरकारमा रहेको बताए ।

प्रधानमन्त्री ओलीले पुष्पलाल र मदन भण्डारीले देखाएको बाटोमा स्पष्ट सैद्धान्तिक दृष्टिकोणका साथ हिंडिरहेको नेकपासँग राष्ट्रिय, अन्तर्राष्ट्रियरूपमा सफलता र असफलताका सबै आन्दोलनका अनुभव रहेकाले पार्टी जनताप्रति



उत्तरवायी र जिम्मेवार रहेको बताए । 'सात दशक लामो आन्दोलनको अनुभवलाई वस्तुगत अवस्थामा पुष्क सिद्धान्त र व्यावहारिकरूपबाट जनतामा केन्द्रित गरेका छौं,' उनले भने, 'दर्शन समाज परिवर्तनका साथै मानव जीवनको दक्षताका लागि हुनुपर्छ ।'

अहिले मार्क्सवाद नवभूकाले मात्र कम्युनिष्टको विरोध गरेको भन्दै प्रधानमन्त्री ओलीले मार्क्सवादले मानवीय आकांक्षालाई प्रतिबन्धित

बनाइएको बताउँदै उनले भने, 'अहिले केही विषय नपारिएको कोट मिलेन, टोपी मिलेन, दौराको रङ मिलेन भन्ने विषय बनाएर हिंडेका छन् ।'

संसदमा विधेयक छलफल गर्नु भन्दा पहिले माइतीघर मण्डला पुग्ने र जनतालाई भ्रम छुट्टाई सरकारलाई असफल बनाउने सक्रियता भइरहेको प्रधानमन्त्रीले बताए । 'हामी महान् उद्देश्यका साथ अगाडि बढेका छौं, दूरगामी महत्व र असाधारण कामको थालनी भएको छ,' प्रधानमन्त्री ओलीले भने, 'जनताले महसूस गर्न काम गरेका छौं, सस्तो लोकप्रियताका लागि यो सरकारले काम गर्दैन, यो देशमा परिवर्तनको संकल्प र उत्तरदायित्व बोकेको सरकार हो ।'

कार्यक्रममा गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले जनता र पार्टीबीचको सम्बन्ध विग्रदै गएको बताउँदै जनताका सुख-दुःखमा साथ र सहयोगका लागि उनीहरूका घर एवं बस्तीमा

पुग्नुपर्ने आवश्यकता औल्याए । कम्युनिष्ट पार्टी जनताको कसीमा बाँधिनुपर्नेमा जोड दिँदै उनले पार्टीको अस्तित्व सक्ने गरी कुनै पनि गतिविधि एवं क्रियाकलाप गर्न नहुने बताए । जनतामा आधारित पार्टीका रूपमा यसको विकास हुनुपर्नेमा जोड दिँदै मुख्यमन्त्री गुरुङले कम्युनिष्ट पार्टीलाई जनताको बीचमा सुरक्षित राखिराख्नुपर्ने र अन्तरघातबाट पार्टीलाई बचाउनुपर्ने बताए ।

पार्टी भित्रैबाट आफैलाई सिध्याउने काम हुँदा प्रतिक्रियावादीलाई सजिलो भएको भन्दै उनले आगामी दिनमा पार्टीलाई थप मजबुत र एकताबद्ध बनाउनका लागि गोपनीयता, इमान्दारी जस्ता कुरामा ध्यान दिनुपर्ने बताए । पार्टीमा सादा जीवन उच्च विचारको आदर्शलाई कायम गराउनुपर्नेमा जोड दिँदै मुख्यमन्त्री गुरुङले यसलाई नेकपाले जीवित तुल्याउन प्रयत्न गरिरहेको जिकिर गरे ।

जनकपुरधाम/मस- प्रदेश नं २ की भौतिक पूर्वाधार विकास राज्यमन्त्री डा डिम्पल कुमारी भाको राजीनामा फिर्ता भएको छ । राजीनामा फिर्ता भएपछि राज्यमन्त्री डा भाले सोमवार नै मन्त्रालय पुगेकी थिइन् ।

प्रदेश सरकारसँग असन्तुष्टि जनाउँदै माघ १४ गते उनले राजीनामा दिएकी थिइन् । राजपाका अध्यक्ष मण्डलले राजीनामा फिर्ता

गर्न आग्रह गरेपछि उनले राजीनामा फिर्ता लिएको र मन्त्रालयमा पुगेर काम गर्न शुरु गरेको उनले बताइन् । उनले भनिन्, 'आफूलाई प्रदेश सभा सदस्य र राज्यमन्त्री बनाएकाले पार्टीको आदेशलाई आफूले अस्वीकार गर्न सकिदैन ।'

राज्यमन्त्री भनाको राजीनामापछि प्रदेश २ मा सरकार परिवर्तन हुने हल्ला समेत चलेको थियो । राजपा अध्यक्ष मण्डलका

सदस्यहरु राजेन्द्र महतो, शरदसिंह भण्डारी र राजकिशोर यादवको भारत भ्रमण र राज्यमन्त्रीको राजीनामा फिर्तापछि अहिले सरकार परिवर्तनको सम्भावना समेत न्यून भएको विश्लेषकहरु बताउँछन् ।

राजीनामा दिनुअघि प्रदेश सरकारको कार्यक्रममा राजपाका मन्त्रीलाई महत्व नदिएको आरोप मन्त्री भाले लगाएकी थिइन् ।

पत्रकार महासंघले सभामुख सापकोटालाई बुझायो ज्ञापनपत्र

काठमाडौं/मस- नेपाल पत्रकार महासंघले मिडिया काउन्सिल विधेयक र सूचना प्रविधि विधेयकलाई सरोकारवालाहरूका माग सम्बोधन गरी अगाडि बढाउन सभामुख अनि प्रसाद सापकोटालाई आग्रह गरेको छ । सोमबार सभामुख सापकोटालाई ज्ञापनपत्र बुझाउँदै महासंघले मिडिया काउन्सिल र सूचना प्रविधि लगायतका विधेयकहरूलाई सरोकारवालासँगको छलफल गरेर माग सम्बोधन गर्नेगरी अगाडि बढाउन आग्रह गरेको हो ।

कानून निर्माण प्रक्रियालाई



प्रभावकारी बनाउन अन्तरक्रियात्मक हुनुपर्ने र सरोकारवाला पक्षलाई उत्प्रेरित गर्न आवश्यक रणनीति अख्तियार गर्ने दिशामा अगाडि बढ्न सभामुखको ध्यानकर्षण गरिएको

रचनात्मक र सिर्जनात्मक ढंगले कानून निर्माण प्रक्रिया स्थापना गर्नुपर्ने बताए । पछिल्लो समय आएका केही विधेयकका प्रवाधानहरूमा आफ्नो गम्भीर विमती रहेको उल्लेख गर्दै पोखरेलले मिडियालाई स्वतन्त्र रूपमा अभ्यास गर्न सक्ने परिस्थितीको निर्माण गर्न माग गरे ।

ज्ञापनपत्र बुझ्दै सभामुख सापकोटाले छलफल र अन्तरक्रियाबाट अगाडि बढ्ने प्रयत्न आफूले गर्ने बताएका छन् । परिवर्तनको गुणात्मकतालाई

आत्मसाथ गरेर नियम कानून बनाउने कुरामा भएका कमजोरी सच्याउन जनस्तरमा गएर ठूलो आधार तयार हुने उनले बताए ।

प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रता लोकतन्त्रका प्राणवायु भएको उल्लेख गर्दै महासंघले केही विधेयकहरूमा स्वतन्त्रता सम्बन्धी बन्देज लगाउने प्रावधानहरू रहेकाले ती प्रावधानहरूलाई सच्याउन ध्यानाकर्षण गराएको हो । महासंघले सभामुख सापकोटालाई सफल कार्यकालको बधाई तथा शुभकामना दिएको थियो ।

तीन युवा पक्राउ

काठमाडौं/मस- साधी साधीले जिस्केर खिचेको फोटोले प्रहरी हिरासतमा पुग्नु पर्ला भन्ने कल्पना पनि नगरेका तीन युवालाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । गत शुक्रबार महाशिवरात्रिका दिन एक युवती साधीसँग घुम्न आएका तीन अहिले महानगरीय प्रहरी वृत्त जगातीको हिरासतमा पुगेका छन् ।

प्रहरीले सिन्धुली दुधौली नगरपालिका-६ का अर्जुन अधिकारी, १८ वर्षीय शान्तिमान थामी दनुवार र राजीव थनेतलाई पक्राउ गरेको महानगरीय प्रहरी परिसर भक्तपुरका प्रहरी नायब उपरीक्षक दीपक गिरिले जानकारी दिए ।

शिवरात्रिका दिन सूर्यविनायकको जङ्गलमा घुम्न गएका किशोरीका प्रेमीले साधीहरू कै अगाडि चुम्बन गरेपछि उसकै साधीहरूले जिस्केर चुम्बन गरेको भिडियो खिचेका थिए । त्यही भिडियो मेट्न किशोरीले गरेको आग्रह साधीहरूले नमानेपछि यही कुरा प्रहरीमा पुगेपछि प्रहरीले तीनै जनालाई कटुञ्जेबाट पक्राउ गरेको हो ।

पक्राउ गरी प्रहरी वृत्त जगाती पुऱ्याइएपछि किशोरीले साधीले कुनै जबरजस्ती नगरेको भन्दै जाहेरी दिन नमानेपछि प्रहरीले सोमबार प्रहरीले अभद्र व्यवहारमा मुद्दा चलाएको प्रनाउ गिरिले जानकारी दिए । किशोरीले साधीको मोबाइलबाट चुम्बन गरेको भिडियो डिलिट गरिदिए पनि बताउँदै जाहेरी नदिएपछि अभद्र व्यवहारमा मुद्दा चलाएको उनको भनाइ छ ।

Invitation for Bids

Udayapurgadi Rural Municipality Office Of The Rural Municipality Executive Udayapurgadi, Udayapur Province No.1, Nepal

Invitation for Bids for the Flood, Erosion Protection works in Tawa, Baijnath & Pauwa Khola

Contract Identification No: 07/EGP/NCB/URM/2076-077
Date of publication: 13/11/2076 (25/02/2020)

- Udayapurgadhi Rural Municipality invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of Flood, Erosion Protection works in Tawa, Baijnath & Pauwa Khola under National Competitive Bidding procedures. The estimated amount for the works is Rs. 1,10,62,274.24 [exclusive VAT & Contingency].
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Udayapurgadhi Rural Municipality, Udayapurgadhi, Tel No.:- 9852835278, 9843580634, 9842578865 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder must submit their bid electronically and download the bidding documents for e-submission from PPMO's Website www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost Rs. 3,000.00 of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids. Information to deposit the cost of bidding document in Bank:

Name of the Bank	: Rastriya Banijya Bank
Name of Office	: Udayapurgadhi Rural Municipality
Office Code No.	: 801011105
Office Account No.	: 2090303007103
- Electronic bids must be submitted through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
- The bidswill be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14 hours on 13/12/2076 (26/03/2020) at the office of Udayapurgadhi Rural Municipality, Udayapurgadhi. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of Rs. 3,25,000.00, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

S. No.	Contract No.	Contract Name	Estimated Amount (excluding VAT) (NRs.)	Bid Security Amount (NRs.)	Bid Document Cost (NRs.)
1	07/EGP/NCB/URM/2076-077	Flood, Erosion Protection works in Tawa, Baijnath & Pauwa Khola	1,10,62,274.24	3,25,000.00	3,000.00

Chief Administrative Officer

हादिक श्रद्धाञ्जली

जन्म वि.सं. १९५० असार १३ गते

स्व. घन कुमारी महत

स्वर्गारोहण वि.सं. २०७६ फागुन २ गते

हाम्रा परम मित्र एवं हिमालयन जब एक्सप्लोरर प्रा.लि.का प्रबन्ध निर्देशक श्री मदनकुमार महतकी ममतामयी माता धन कुमारी महतको ट.६ वर्षको उमेरमा असामयिक स्वर्गारोहण भएको आज १२ औं दिनको पुण्य तिथिमा दिवंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै हादिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै यस दुःखद घडीमा शोकाकुल परिवार तथा आफन्तजन प्रति हादिक समवेदना प्रकट गर्दछौं ।

प्रेम बहादुर कटुवाल
अध्यक्ष तथा

ब्लू स्काई इन्टरनेशनल प्रा. लि.
परिवार
का.म.न.पा.-३, चक्रपथ, महाराजगंज, काठमाडौं, फोन नं. ०१-८६५७०९८

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: BAN LIAN NEW SECOND HAND AUTO SUPPLY CO SDN BHD
राष्ट्र: MALAYSIA
चलानी नं.: ६०१५२२१३
L.T.No.: 233801

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्युत्पन्न	मासिक तलब	ओवर टाईम	प्रतिदिन	हप्ताका	मासिक	समा	वर्षे	कारा
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Factory Workers	9	0	1200	3२,७६०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (३ Mar. 2020) मा हुनेछ ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरपत्रको जानकारी :- १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली फुलटाइम क्लिअरको सम्पूर्ण टेन्डर र फोन नं. हरू सञ्चालन राख्नुहोला । २. आफू फाईलमा पढ्न सक्ने जसो सजिलो हुनेछ । ३. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कलेसलाई बुझ्नुहोला । ४. विदेश जाऊ अघि अनिमित्तकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ । ५. विदेश जाऊ अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू र सो सेवा पढेर मात्र सम्पन्न पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला । ६. कम्पनी विदेश जाऊ सेवाको विभागबाट प्रयोग गर्नुहोला. अन्तर्वार्ता दिने सम्भावना हुनेछ । ७. यस विभाग सम्बन्धमा थप कुरा बुझ्नका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

टोपाज इन्टरनेशनल प्रा. लि.
कमलपोखरी काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८९४९६५०

यूईएम रोजगार

कम्पनी: ALL IN ONE GENERAL MAINTENANCE AND CLEANING LLC
राष्ट्र: UAE
चलानी नं.: ६०१५२२१३०
L.T.No.: 233141

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्युत्पन्न	मासिक तलब	ओवर टाईम	प्रतिदिन	हप्ताका	मासिक	समा	वर्षे	कारा
		पुरुष	महिला	AED	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Painter	5	0	1200	3७,३७०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६
2.	Building Exterior Cleaner	2	0	1200	३७,३७०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६
3.	Building Insulation Worker	10	0	1000	३०,९८०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६
4.	Chimney Sweeper	8	0	800	२४,९६०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६
5.	Cleaner	50	0	800	२४,९६०	क.दि.	८	६	क.दि.	६	६

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (३ Mar. 2020) मा हुनेछ ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरपत्रको जानकारी :- १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली फुलटाइम क्लिअरको सम्पूर्ण टेन्डर र फोन नं. हरू सञ्चालन राख्नुहोला । २. आफू फाईलमा पढ्न सक्ने जसो सजिलो हुनेछ । ३. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कलेसलाई बुझ्नुहोला । ४. विदेश जाऊ अघि अनिमित्तकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ । ५. विदेश जाऊ अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने सेवा तथा सुविधा र अन्य शर्तहरू र सो सेवा पढेर मात्र सम्पन्न पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला । ६. कम्पनी विदेश जाऊ सेवाको विभागबाट प्रयोग गर्नुहोला. अन्तर्वार्ता दिने सम्भावना हुनेछ । ७. यस विभाग सम्बन्धमा थप कुरा बुझ्नका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Alert Overseas Pvt. Ltd.
Tokha Road Samakhushi, Kathmandu Nepal, Tel: 4362382
Govt. Lic No. 1240/074/075
E-mail : info@alertoverseas.com.np, alertoverseas.np@gmail.com, Web: www.alertoverseas.com.np

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस् ।

कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.

Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

सम्पादकीय

सरकारमा नेकपाको छाया

बहुदल पुनर्स्थापनाको २५ वर्ष पछाडि केपी शर्मा ओली नेतृत्वमा दुई वर्षे स्थीर सरकार मुलुकमा विद्यमान छ । स्थानीय तह देखि संघसम्म (प्रदेश नम्बर दुई बाहेक) एउटै दल नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) को शासन सत्ता भएकाले प्रधानमन्त्री ओलीलाई काम गर्ने सहज बातावरण पनि छ । ७५३ मध्ये चार सय बढी स्थानीय सरकारको नेतृत्व नेकपाले गरिरहेको छ । ६ प्रदेश र संघमा प्रचण्ड बहुमतको सरकार नेकपाले नै चलाइरहेको छ । तत्कालीन एमाले र माओवादी केन्द्र बीच निर्वाचनमा गठबन्धन गर्दा नै स्थीर सरकार, सुशासन र समृद्धि मूल मन्त्र बनाएको नेकपालाई सोही अनुकूल जनमत समेत प्राप्त छ ।

तर, सरकार बनेको यो दुई वर्षमा आफ्नै प्रतिबद्धता मुताविक काम हुन नसकेको जनगुनासो बढ्दै गएको छ । स्थानीय र प्रदेश सरकारको गुनासो स्वयम् आफ्नै दल नेतृत्वको संघीय सरकारसँग छ । पार्टी नेतृत्व संघीय संरचनाअनुसार, अगाडि बढ्न नचाहेको आरोप नेकपाकै मुख्यमन्त्रीहरूले लगाइरहेका छन् । २०७२ को संविधान कार्यान्वयन गर्न बनाइदै गरेको विभिन्न कानून मार्फत् नेकपा सरकारले संविधानकै बर्खिलापमा जाने संकेत र मनसाय राखेको आरोप नागरिक पंक्तिबाट उठेकै छ । सुशासनको नारा लगाएको नेकपा नेतृत्वको संघ देखि स्थानीय तहसम्मका नेतृत्व भ्रष्टाचारमा जोडिएको खबर शृङ्खलाबद्ध रूपमा आइरहेको छ । प्रधानमन्त्री ओलीको विश्वासपात्र भनेर चर्चा गरिएका गोकुलप्रसाद बाँस्कोटाले सेक्युरिटी प्रिन्टिङ खरीद प्रक्रियामा कमिसन बाँगेरिन्छ गरेको अडियो सार्वजनिक भएको छ ।

स्थीर सरकार भनिए पनि मन्त्रपरिषदका सदस्यहरू लगातार फेरिने, बर्खास्त हुने र मन्त्रालय हेरफेर रोकिएको छैन । प्रदेश मन्त्रीहरू भ्रष्टाचार र व्यभिचार जस्ता आरोपमा फर्दै आएका छन् । यस्तै सन्दर्भमा नेकपा नेतृत्व आफैँ संविधान संशोधनतिर लागेको भनेर तीव्र आलोचना भइरहेको छ । हुन पनि बामदेव गौतमलाई राष्ट्रियसभाको सदस्य बनाउन माथिल्लो सदनबाट पनि प्रधानमन्त्री हुन सक्ने व्यवस्था सहित संविधान संशोधन गर्न गृहकार्यका लागि कार्यदल गठन भएको भन्दै स्वयम् नेकपाकै कार्यकर्ता आक्रोशित देखिन्छन् । यस अगाडि पनि सरकारको आलोचना प्रतिपक्ष दलहरू भन्दा धेरै नेकपाभित्रै हुँदै आएको थियो । यसले पनि नेकपाभित्र देखिएको आन्तरिक शक्ति संघर्षले जनमतअनुसार, सरकारले काम गर्न नसकिरहेको पुष्टि हुन्छ । संसदीय अभ्यासमा निर्वाचन दलीय आधारमा हुने तर, निर्वाचित भइसकेपछि र सत्तामा गएपछि आम पंक्तिकै नेतृत्व रहने हुन्छ । तर, अहिले नेकपाभित्र देखिएको शक्ति संघर्षले सरकारको स्वीकारोक्ति खुम्चिन पुगेको छ । नेकपा भित्रको कलहले देशको नेतृत्व गरिरहेको सरकार बन्धक हुनु भनेको जनमतको समेत अपमान हो, संविधानको बर्खिलाप हो ।

नेपालमा समावेशीकरणको कथा



■ विनोद न्यौपाने

समावेशीकरणको

विषय अहिले

जन्मिएको

होइन । यसलाई

तराई र पहाड बस्ने

केही जातजातिको

स्वार्थ सिद्ध

गर्ने वा फाइदा पुग्ने

हिसाबले लिइनु

हुँदैन ।

सामाजिक बहिष्कार र समावेशीकरणको अवधारणा औद्योगिक विश्वको सामाजिक वनावटको द्रुत उथलपुथल, व्यक्तिवादको उदय र समानता पछाडि रहेको बजार शक्तिले गर्दा मध्य सन् १९७० मा फ्रान्सबाट नीतिगत रूपमा प्रमुख रूपमा चित्रण हुन गयो । गरिवी हटाउने र मुख्य सामाजिक नीति तय गर्ने सोचेर यो अवधारणा युरोपमा अभ्यासमा आयो । यसभित्र बजारका शक्तिहरूले राजनीतिक-आर्थिक रूपले सामाजिक जीवनका, पारिवारिक सम्बन्ध र संरचनाका प्रत्येक मोडमा रूपान्तरणको अवस्था प्रतिबिम्बित गर्छ । यसै सुरुवाती समयमा गरिवीको नयाँ परिभाषा अनि समाजमा रहेको अपाङ्गताको समस्या समेट्ने उद्देश्यमा यो आएको मुख्य रूपले देखिन्छ भने धेरै अभ्यास गर्ने प्रयत्न गरेको बेलायतमा देखिन्छ ।

मानवीय भूगोलमा बहिष्कार र समावेशीकरण ठाउँ, समय र मानवीय व्यावहारिक अनुभव र अभ्यास अनि उत्तर आधुनिकतावादी सांस्कृतिक रूपको उदय साथै सङ्गठनात्मक पुँजीको संस्थागत परिचालनले आयो भन्ने प्रस्ट बुझिन्छ । यसलाई कसरी व्यवस्थित गर्ने भन्ने विषय मुख्य गरेर भूमि, परिधि, समय भित्र रहेर निर्णय गरिन्छ ।

भूगोलभित्र
विश्व समुदायसँग गोर्खा सेनाबाहेकको हाम्रो अन्य राजनीतिक, शैक्षिक, आर्थिक र सामाजिक विषयहरूमा आधुनिक र यथार्थपरक दृष्टिकोण जोडिएको सन् १९५० पछि मात्रै हो । यो अगाडी लामो ऐतिहासिक पृष्ठभूमि यी विषयहरूमा देखिँदैन ।

समावेशीकरणको अवधारणा विकसित हुन, विश्वमा मार्क्सवादीय सैद्धान्तिक धरातलको आगमनपछि केही युरोपियन मुलुकमा शैक्षिक क्षेत्रहरूमा सजातीय समुदायको अवधारणा सिकाउन सुरु गरियो । पोस्ट मोडर्निटीको अवधारणाका साथै राजनीतिक-आर्थिक क्षेत्रमा नव उदारवादी अवधारणाले स्वतन्त्रताको, मानवीय मूल्य र मान्यताको, लैङ्गिक अधिकारको, अपाङ्गताको, नीति, योजनामा सहभागिताको साथै बटम अप विकासको बहाव विश्वमै आयो ।

नेपालमा बहिष्कार र समावेशीकरणका कुराहरू ल्याउँदा छुवाछूत प्रथा महत्वपूर्ण भएर सबैभन्दा पहिले उभिन आइपुग्छ ।

जातिका आधारको भेदभाव र छुवाछूत सरदर ३ हजार -३५ सय वर्षदेखिको पुरानो हो, यो भेदभाव नेपालले सन् १९६४ देखि हटाएको छ भनेर लेख्नु, पुस्तक : 'क्राइम रिपोर्टेड टु अन टय्याबिलिटी इन नेपाल'का लेखक प्राध्यापक लक्ष्मीप्रसाद मैनाली । प्राध्यापक मैनालीले नेपालमा छुवाछूतमा रहेका नौ विभिन्न समूहको पहिचान गरेका छन्, जसमा १. गरगहना बनाउने, भाडाकुँडा बनाउने- श्रम र सीप भएका, २. छालाको पेसा अँगाल्ने, ३. बादी समुदाय, ४. लुगाफाटो थुने- धोबी, ५. नेवार जातभित्रको बिटुला जातहरू (पोखरेल माधव, २०७६), ६. लुगा सिउने र बाजा बजाउनेहरू, ७. गीतगोहरू- कुसुले आदि, ८. कुमाल समुदाय, ९. तराईमा छुवाछूतमा रहेकाहरू । मैनालीको यस विभाजनमा हिमाली भेगको छुवाछूत छुटाएको देखिन्छ । यहाँ अर्को महत्वपूर्ण पाटो समावेशीकरणमा छुवाछूत हेरेर मात्रै हुँदैन, आर्थिक अवस्था ध्यान दिनुपर्ने हुन जान्छ ।

आर्यस चौहान, जैपुर युनिभर्सिटी (१९७५) अनुसार यही समयानुक्रममा सन् १९६० पछि नेपाली समाजको सामाजिक-राजनीतिक संरचनामा 'परम्परागत शक्तिहरू' र 'प्रगतिशील शक्तिहरू' बीचको द्वन्द्वले आधुनिक संस्थागत संसदीय अवस्था जन्मियो । यसले सामाजिक-आर्थिक र राजनीतिक

समावेशीकरणका अवधारणाहरूमा परिवर्तनका छालहरू आउन सुरु भएको देखिन्छ । प्राध्यापक हर्क गुरुङ लेख्नु, नेपालमा यही समयमा 'मानवीय पुँजी' नै स्वतन्त्र बृद्धिको प्रमुख कारक तत्व हो भन्ने अवधारणा आयो । अर्थात् मानवीय मूल्य र मान्यतालाई प्रमुखतामा लिएर राजनीतिक असमानता, आर्थिक असमानता, शैक्षिक असमानता र सामाजिक रूपान्तरणको अवस्थालाई लिएर समावेशीकरण कसरी अगाडी लान सकिन्छ सोच सुरु गरियो, जुन कुरो विज्ञ अमरेत्य सेनले पनि विकास केन्द्रित मानवीय पुँजी र मानवीय क्षमता पनलाई उल्लेख गरेका छन् । यसै समावेशीकरणका क्रममा हाम्रो समाजमा रहेको जार काट्ने प्रथा, जारी तिनै प्रथा, छुवाछूतभित्रको बिटुलो जात (पानी नचले) बिहेवारीको प्रथा खुकुलो, महिलाहरूको नाममा जग्गा पास गर्दा कर कम लाग्ने, अपाङ्गता भएकालाई भत्ता, समानुपातिकमा राजनीतिक सिट र ऐन, कानून, नियमजस्ता विषयहरू बदलिँदै र नयाँ विकसित हुँदै आएको बुझ्न सकिन्छ ।

यी विषयहरू गहनतासाथ विज्ञहरूले, नेपालका नीतिनिर्माताहरूले र योजनाकारहरूले बुझ्नुपर्ने विषयहरू हुन् । तर, यहाँ केही साफेदारीमा काम गर्ने गैरसरकारी संस्थाका कर्मचारी, पार्टीका नेतृत्व र दाताका उद्देश्य मुताविक सामाजिक विखण्डनमा 'तारा बाजी लै' मा कुट्टे कार्यमा सरकार सहित सबै कुँदिरहेको देखिन्छ ।

समावेशीकरणको विषय अहिले जन्मिएको होइन । यसलाई तराई र पहाड बस्ने केही जातजातिको स्वार्थ सिद्ध गर्ने वा फाइदा पुग्ने हिसाबले लिइनु हुँदैन ।

पूर्णतया दातामुखी अर्थतन्त्रमा, प्राकृतिक प्रकोप, जातीय छुवाछूत र गरिवीले पिस्सिएर कुँदिरहेको नेपालमा कम्युनिस्ट सैद्धान्तिक धरातलले खुट्टो टेक्न पाएपछि सामाजिक भेदभावका विषयहरू विरुद्ध आवाजहरू उठ्न थालेको देखिन्छ । विश्व बहावसँगै हाम्रो मुलुकमा गरिवी निवारण कोष खडा भए पनि अहिलेसम्म अपाङ्गतासम्बन्धी विषयहरूमा खास सुधार भएको देखिँदैन । हाम्रो मुलुकमा बहिष्कारको कुरो गर्दा मूलतः छुवाछूतले नै जरो गाडेको छ । प्राकृतिक प्रकोपले र गरिवीले पहाडमा चपेटामा परेका जातजातिहरू, जातिको केही सानो समुदाय वा परिवारहरू बसाई सर्दा सीप, कला भएका व्यक्ति वा परिवारसँगै सारेको वा सानं सहयोग गरेको देखिन्छ, जसलाई संस्कार, संस्कृतिका साथै मानवीय कोहिसिभ गाँठोको तान्ने बल हो भनेर बुझिन्छ ।

यसरी नै भारतबाट तराईमा छिरेका धनी ग्वालाहरू र जमिनदारहरू पनि हर्षा, चरुवा र लोहार परिवारलाई आफ्नो नजिक तान्ने कार्य गरेको देखिन्छ । पछिल्लो सन् १९९० पछिको दशकमा बजार केन्द्रित अर्थतन्त्रको विकासले पेसागत रूपान्तरणले गर्दा छुवाछूत घट्दै गएको देखिन्छ भने आर्थिक-सामाजिक रूपान्तरण हुँदै गएको देखिन्छ । यसमा अर्को आर्थिक रूपान्तरणको विषयवस्तुमा ध्यान पुऱ्याउँदा अतिरिक्त आमदानीले मानवीय समावेशीकरणमा गुणात्मक सुधार गर्न सकिन्छ, मानवीय क्षमतामा विस्तारले बहिष्कार र समावेशीकरणमा सुधार गर्न सकिन्छ, मानवीय जीवन दैनिकी सुधारको लागि नीति निर्माण र सामाजिक-राजनीतिक स्वतन्त्रताको ग्यारेन्टी गर्नु पर्छ । साथै, शैक्षिक रूपान्तरणतर्फ ध्यान पुऱ्याउँदा समावेशीकरणको प्रतिदर-रेट बढाउन समुदाय वा समाजमा सकिन्छ ।

प्रसङ्ग बदलौं, विज्ञ जोक यंग (सन् १९९९) ले

बहिष्कारलाई तीन भागमा वर्गीकरण गरेका छन् । पहिलो, श्रम बजारमा हुने आर्थिक बहिष्कार, नागरिक समाजमा धेरै बहिष्कारीको सामाजिक बहिष्कार र फौजदारी न्याय प्रणाली र निजी सुरक्षाको लगातार विस्तार हुने बहिष्कारण गतिविधिहरू भनेर उल्लिखित गरेका छन् ।

नेपालकै सन्दर्भमा यी अवधारणाहरू भूमण्डलीकरणको बहावसँगसँगै, प्रजातान्त्रिक पैताला लिएर छिऱ्यो, जसले गर्दा, नेपाल सरकारले गरिव र पिछडिएका समूहहरूलाई विकास प्रयासहरूमा मूल वाहकका रूपमा सहभागिता गराई बहिष्कारणमा परेका समुदायहरूलाई विकासको मूलप्रवाहमा ल्याउन एक विशेष तथा लक्षित कार्यक्रमको रूपमा सन् २००३ मा गरिवी निवारण कोषको स्थापना गर्‍यो । लिङ्ग, जात, जातीयता तथा भौगोलिक अवस्थाका कारणले बहिष्कारणमा परेका समूहहरूप्रति विशेष ध्यान दिँदै ग्रामीण गरिवहरूको बसोबासको अवस्था र जीवनचर्यामा सुधार तथा सशक्तीकरण गर्ने प्रयास गर्ने उद्देश्य राख्यो । गरिवी न्यूनीकरण रणनीति पेपर (पीआरएसपी) का चार स्तम्भमध्ये एकका रूपमा नीतिगत मुद्दालाई समावेशीकरणका रूपमा मान्यता दिएपछि यो मुद्दाले पर्याप्त लाभ उठायो जुन नेपालको दसौँ योजनामा पनि उल्लिखित छ ।

अन्य विकास बहाव सरह संसारमा आएका नीति, एप्रोचदेखि कार्यक्रम सहयोग दाताबाट पाइन्छ भने त्यो हालहान्ने, भेटेसम्म खाई हाल्ने हाम्रो प्रवृत्ति मुताविक यो गरिवी निवारण कोष विश्व बैङ्क र आईएफएडीको सहयोगमा सुरु गरी हालेका छौं जसमा सम्पन्नताको तह निर्धारण (जस्तै : तीन महिनाभन्दा कम अवधिका लागि खान पुग्ने घरधुरी, अति गरिव घरधुरीहरूको वर्गीकरण आदि) र दलित भनी पहिचान भएका जात समूहहरू भनी विस्तृत अध्ययन नगरी सुरु गरेको देखिन्छ । विस्तृत अध्ययन नगरेको भए पनि राखेका उद्देश्यहरू राम्रा देखिन्छन् भने कार्यान्वयन अभ्यासमा लगाइलुङ्ग देखिन्छ, बरु हामीले यसलाई राजनीतिक मुद्दा बनाएर लबिबिग र वार्गेनिङको साधन बनाई जुन आफ्ना गल्ती छ्योने यो सजिलो वाटो समाउन हामी सिपालु भएका छौं ।

नेपालमा अहिले बहिष्कारणमा रहेका तर समावेशीकरणतर्फ डोऱ्याउनुपर्ने वर्गीकरण गर्दा :

१. गरिवीको रेखाभूमि रहेका घरधुरीहरू,
२. तराई, पहाड र हिमाली भेग भूगोल विभाजनमा जात जातीय र लैङ्गिक विभाजनभित्र चोडेरछेउमा बसोबास गर्ने, सहरमा बसोबास गर्ने र गाउँमा बसोबास गर्ने छुट्टाउनुका साथै पानी चल्ने र नचल्ने आदि सामाजिक रूपान्तरणको हिसाब जोडनुपर्ने देखिन्छ ।

३. उर्छिइएका समुदाय : राउटे र चेपाङ आदि जस्ताका साथै सगन्त्रीय बिहेवारी गरेका र एका घरका भाउजु, बैनी आदि लिएर भाग्नेहरू जसलाई समाजले लगाएको पनि देखिन्छ ।

सैद्धान्तिक पाटोहरू
व्यक्ति र बरिपरिका चिजबीज समुदायको केन्द्रीय तत्व हो, जसलाई 'वनावटी' रूपले कानुनी अनुष्ठान र संस्थागत सम्बन्धहरूले बाँधिएको हुन्छ । भूगोलमाथि मानिसले राजनीतिक, आर्थिक र सामाजिक क्रियाकलापहरू गर्छ । यहाँ वनावटी भन्नासाथ धनी, गरिव, सांस्कृतिक रूपमा विशिष्ट तहहरू, हाम्रा दैनिक अभ्यासहरूजस्ता तत्वहरू पर्छन् । यसलाई कानुनी प्रविधि, औपचारिक र अनौपचारिक संस्थाहरूद्वारा परिचालन गरिन्छ ।
(न्यौपाने 'नेपालको संघीयता र राजनीतिक-आर्थिक बहाव' पुस्तकका लेखक हुन् ।)

सामाजिक सञ्जाल



चुनाव हारेकालाई प्रधानमन्त्री बनाउन संविधान संशोधन गर्नुभन्दा संविधान नै संशोधन गरेर शासन, सत्ता र पार्टी पशुपतिलाई सुम्पिन् मिल्दैन ?

- रोशन सख्का



भ्रमका महाराजहरूले पुरापुर आफ्नो ज्ञान, सीप र हिडेको बाटोको सीमा देखाउनु भयो । संसारका मान्छेहरू भ्रमबाट मुक्त हुनु चानचुने उपलब्धि होइन ।

- उषाकिरण तिमसेना



चीनमा सी चीनफिडले जियाङ जेमिनको र अमेरिकामा ट्रम्पले ओबामाको आकांक्षा व्यवस्थापन गर्नु पर्दैन । उनीहरू राष्ट्रका समस्यामा केन्द्रित छन् । नेपालमा भने बहालवाला प्रधानमन्त्रीलाई पूर्व प्रधानमन्त्रीहरूका आकांक्षाबाट उत्पन्न समस्या समाधान गर्दै हैरान हुन्छ । अनि प्रगति कसरी होस् ?

- योगी नरहरि नाथ



जस्ता जनता त्यस्तै नेता जनताले पाए दुबोदेखि फूल मात्र हैन जे जे पाए पनि चोर्छन् उता तिने जनतामध्यबाटै छानिएका नेता देशै भ्रष्टाचार गर्न पाए मिलाई मिलाई खान्छन् । जनता नि चोर नेता महाचोर भनेर बुझौं ।

- तिश्रो



पूर्व कोसी कोअर्डिनेशन कमिटी, माले, एमालेको विकासका क्रममा जीवन आहुति दिने, परिवारलाई छोडेर पार्टी विस्तारमा लाग्ने, बुर्जुवा शिक्षा बहिष्कारका नाममा पढाइलाई पूर्णविराम दिने कसैले पनि त्यो योगदान एक व्यक्तिको स्वार्थ पूरा गर्न संविधान संशोधन सम्म गर्न तयार हुनु भनेर गरेको थिएन ।

- सुशील न्यौपाने

कोरोना भाइरसले चिनियाँ पर्यटक आगमनमा कमी



गोविन्द चापागाई

मुलुकले अहिले नेपाल भ्रमण वर्ष-२०२० भन्नुका साथ मनाउँदै आइरहेको अवस्थामा पछिल्लो केही समयदेखि नेपाल घुम्न आउने चिनियाँ पर्यटकको संख्या भने निकै कम मात्रमा देखिएको अवस्था छ । विगत केही महिनादेखि चिनको हुने प्रदेशको वृहान सहरमा देखिएको कोरोना भाइरसका कारण चीनमा मात्रै अहिलेसम्म १ हजारभन्दा बढी मानिससले ज्यान गुमाइसकेको तथ्याङ्क छ भने हजारौं मानिस कोरना भाइरसबाट संक्रमित रहेका छन् ।

कोरोना भाइरसका कारण धेरै मानिसको

मृत्यु भएकाले अहिले छिमेकी राष्ट्र चीनमा विषम परिस्थितिको सामना गर्नुपरेको अवस्था छ । उक्त कोरना भाइरसको संक्रमण फैलिन नपाओस् भनेर चीन सरकारले तत्कालै सोही स्थानमा सुविधासम्पन्न २ हजारभन्दा बढी शय्याको अस्पताल समेत निर्माण गरेको छ । जति पनि कोरना संक्रमित मानिस छन् तिनीहरूलाई सोही अस्पतालमा उपचार गर्ने व्यवस्थाले गर्दा पछिल्लो चरणको तथ्याङ्कअनुसार हजारौंको संख्यामा रहेका कोरना भाइरस संक्रमित मानिसहरूको स्वास्थ्य अवस्था अहिले सुधार हुँदै गइरहेको विभिन्न संचारमाध्यमले बताएका छन् ।

त्यति मात्रै होइन, चीन सरकारले कोरना भाइरसबाट संक्रमित हुन नपरोस भनेर मुलुकबाहिर जाने धेरै आफ्ना नागरिकलाई समेत कडाइ गरेको छ । हाम्रो मुलुकले पनि यथाशीघ्र चाँडो त्यहाँ रहेका हाम्रा नागरिकलाई स्वदेशमा ल्याई सुरक्षित स्थानमा सार्ने सरकारले योजना अगाडि बढाएको छ ।

चीनबाट जति पनि बढास नेपाल भित्रिने गछन्, विमानस्थलमा उचित चेकजाँच तथा कोरना भाइरस परीक्षण, डिजिटल स्व्यानिङ परीक्षण गरी प्रवेशमा पनि कडाइ गरेको छ । विडम्बना के छ भने

हाम्रो मुलुकमा जति पनि चिनियाँ पर्यटक भ्रमण वर्ष मनाउन भनेर आउँछन्, तर यसपालि भने कोरना भाइरसको संक्रमणका कारण निकै कम मात्रमा चिनियाँ पर्यटक नेपाल आउने देखिन्छ ।

हुन त कोरना भाइरसका कारणले मात्र चिनियाँ पर्यटकमा कमी आउने भने पक्कै होइन । पछिल्लो चरणको अवस्थालाई मूल्याङ्कन गर्ने हो भने भ्रमण वर्षको सुरुको महिनामा नै मुलुकमा पर्यटकको संख्या घटेको नेपाल पर्यटन बोर्डको तथ्याङ्कमा उल्लेख छ । नेपाल पर्यटन बोर्डका अनुसार सन् २०२० को जनवरीमा ७९ हजार ६ सय ८६ पर्यटक नेपाल भित्रिएका छन् भने गत वर्ष यही समयमा ८१ हजार २ सय ६४ जना पर्यटक नेपाल भित्रिएका थिए । अघिल्लो वर्षको जनवरीको तुलनामा यो वर्षको जनवरीमा नेपाल आउने पर्यटकको संख्यामा करिब १६ सयले घटेको देखिन्छ ।

भारत तथा चीनको प्रमुख बजारमध्ये भारतका पर्यटक नष्ट पनि चिनियाँ पर्यटक भने घटेको देखिन्छ । केही महिनाअघि मात्रै सरकारले मुलुकमा २० लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य राखेको थियो । सुरुको महिनामा भारत वाट आउने भारतीय

पर्यटकको तुलनामा पनि १६ हजार ८ सय ८२ जना भारतीय पर्यटक नेपाल आएका छन् र सन् २०१९ मा १४ हजार ६ सय ५० जना पर्यटक नेपाल आएका थिए ।

२०१९ मा नै १३ हजार ६ सय ८८ चिनियाँ पर्यटक नेपाल आएका थिए । हाल २०२० को पहिलो महिनामा नेपाल भित्रिने चिनियाँ पर्यटकको संख्या ३ सय ८५ ले कमी भई १३ हजार ३ सय ३ जना मात्र नेपाल आएका छन् । अर्क कोरना भाइरसकै कारण अघिल्लो वर्षको तुलनामा यो वर्ष चिनियाँ पर्यटक कम मात्रामा नेपाल भित्रिने आशंका गरिएको छ ।

तर, यथाशीघ्र कोरना भाइरस निर्मूल भए सबैभन्दा धेरै पर्यटक पनि चीनबाटै आउने प्रस्ट देखिन्छ । चिनियाँ राष्ट्रपति सी चिनफिडले केही महिनाअघि नेपालको राजकीय भ्रमणमा छुट्टा भनेका थिए, "नेपाल पर्यटनका दृष्टिकोणले प्रचुर सम्भावना बोकेको मुलुक हो । आगामी दिनमा हाम्रा नागरिकलाई पनि नेपाल घुम्न जानका लागि प्रेरित गर्नेछु ।"

आशा छ, चीनमा भएको कोरना भाइरस चाँडै निर्मूल होस् । त्यहाँका सबै जनता निरोगी होजन् ।

लेखक तथा पाठकवर्गमा अनुरोध

तपाईंसँग सार्वजनिक सरोकारका विषयमा कुनै लेख, अनुभव वा प्रतिक्रिया छन् भने सरल भाषाशैलीमा लेखेर पठाउनु होला । समसामयिक तथा सार्वजनिक चासोको विषयलाई हामी उचित स्थान दिने छौं । कसैप्रति पूर्वाग्रह राखेर पठाइएका सामग्री प्रकाशन गर्न बाध्य हुने छैनौं ।

तलव नपाएपछि शिक्षकहरू आन्दोलित



इमरान खानरमधान्हा कपिलवस्तु, १२ फागुन

विगत केही महिनादेखि कपिलवस्तुको कृष्णनगर नगरपालिका कर्मचारी विहीन भएपछि उक्त नगरपालिका मातहतका सामुदायिक तथा धार्मिक विद्यालयका शिक्षकहरूले तलव पाएका छैनन् । तलव नपाएपछि शिक्षकहरूले आन्दोलन शुरु गरेका छन् ।

साँ मबार कृष्णनगर नगरपालिकाको कामकाज ठप्प पारेर नगरपालिका भित्रका कुल २७ सामुदायिक र २२ धार्मिक विद्यालयका शिक्षकहरूले चरणबद्ध आन्दोलनमा उत्रिएका छन् । नगरपालिका भित्रका शिक्षकहरूले नगरपालिकामा तालाबन्दी गरी जिल्ला प्रशासन कार्यालय कपिलवस्तुमा जापानपत्र समेत बुझाएका छन् । चार महिनासम्म घर खर्च समेत उधारोमा चलाउँदै आएका शिक्षक वर्गको मर्का मन्त्रालयले समेत बुझिदिनुपर्ने राष्ट्रिय शिक्षक संघका नगर अध्यक्ष प्रह्लाद प्रसाद पाण्डेयको भनाइ छ ।

तलव लगायत विद्यालय पुर्वाधार, खाजा, छात्रवृत्ति लगायतका रकम निकासको समस्या छिँदै समाधान नभए नगरभित्रका सम्पूर्ण विद्यालय बन्द गरी सडकमा उत्रिन बाध्य हुने शिक्षक प्रदीप सिंहले

वताए ।
संघीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालयमा पटक पटक पत्रचार गरेपनि कृष्णनगर नगरपालिकामा प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत र लेखा अधिकृत नपठाएका कारण शिक्षक, कर्मचारी, उपभोक्ता समिति तथा अन्य योजनाहरूको काम ठप्प रहेको नगरप्रमुख रजतप्रताप शाहले जानकारी दिए । मन्त्रालयलाई आफ्नो राजनीतिक स्वार्थमा चलाउन खोज्ने केही स्थानीय नेताहरूका कारण कर्मचारी आउन नसकेको र चार महिनादेखि तलव खान नपाएका शिक्षकहरू आन्दोलित हुनु स्वाभाविक रहेको नगरप्रमुख शाहको भनाइ छ ।

सतारुद दल नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का तर्फबाट प्रदेश कै पहिलो मुस्लिम महिला उपप्रमुख रहेको कृष्णनगर नगरपालिकामा सो दलको नेतृत्वमा रहेको मन्त्रालयले नै बाईपास गरेर गृहदेखि उपप्रमुखका सल्लाहकार तर्फबाट खाने अरौप छ। प्रशासकिय अधिकृत, लेखा अधिकृत लगायतका कर्मचारी नआउँदा नगरपालिकामा स्वास्थ्य संस्थामा औषधिको कमी हुनुका साथै नगरपालिकाको सम्पूर्ण योजनाहरू ठप्प भएका छन् । योजनाहरू संचालनमा नआउँदा बजेट फ्रिज हुने खतरा बढ्ने अनुमान छ ।

हाडनाता करणीका

तनहुँ मस- तनहुँ जिल्ला अदालतले हाडनाता सम्बन्धमा भएको बलात्कार घटनाका अभियुक्तलाई जन्मकैदको फैसला सुनाएको छ । जिल्ला न्यायाधीश दुर्गाप्रसाद ढुङ्गेलको सोमबारको इजलासले छोरीलाई जबरजस्ती करणी गरेको अभियोगमा बाबुलाई जन्मकैदको फैसला सुनाएको हो ।
शुक्राबारको नगरपालिका-८ होरौफर्दी बस्ने अभियुक्तलाई जबरजस्ती करणी र हाडनातामा जन्मकैदको फैसला भएको जिल्ला अदालतको सैतवार सुदशन खनाले जानकारी दिए । अभियुक्तविरुद्ध जबरजस्ती करणी उद्योग तथा हाडनाता करणीमा गत भदौ ५ गते अदालतमा मुद्दा दायर गरिएको थियो ।
लागूऔषध नियन्त्रणमा पहेल पृथ्वीराजमार्गअन्तर्गत तनहुँको मुख्य प्रवेशद्वार आँबुखैरेनीमा मुख्य समस्याका रुपमा रहेको लागूऔषध दुर्व्यसनी रोक्नसामका लागि प्रहरीले सचेतना कार्यक्रम अगाडि बढाएको छ । राजमार्ग हुँदै लागूऔषध ओसार पसार गर्नेको संख्या बढ्न थालेको र त्यसले समाजमा नकारात्मक असर पर्ने गरेको भन्दै इलाका प्रहरी कार्यालय आँबुखैरेनीले यसविरुद्ध सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन गरेको हो । सम्दाय-प्रहरी साभेदारी

दोषीलाई जन्मकैद

अभियानअन्तर्गत लागूऔषधविरुद्ध प्रचारप्रसार तथा सचेतना कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको इलाका प्रहरी कार्यालय आँबुखैरेनीका प्रहरी निरीक्षक बृद्धि सुवेदीले जानकारी दिए । अभियानअन्तर्गत सोमबार आँबुखैरेनी गाउँपालिकाको सभाहलमा जनप्रतिनिधि, राजनीतिक दलका प्रतिनिधि, व्यवसायी, विद्यालयका प्रधानाध्यापक, सर्वसाधारण लगायतको उपस्थितिमा लागूऔषध नियन्त्रणसम्बन्धी सचेतनामूलक कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ ।
उक्त कार्यक्रममा प्रहरी निरीक्षक सुवेदीले लागूऔषध दुर्व्यसनी, यसको असर, कारण तथा लागूऔषधसम्बन्धी कानूनी व्यवस्था र गाउँपालिकामा लागूऔषधको वर्तमान अवस्थाका बारेमा जानकारी गराए ।

मोटरसाइकल हराएको सूचना

मिति २०७६/११/०५ गते ता न पा यडा न ५, नाखनटोलमा पार्किङ गरी राखेको स्थानबाट या १९ प ८९१५ नम्बरको गानो कालो कलरको १५० सीसी पस्जर मोटरसाइकल हराएकोले फेला पार्नुहुने मद्दानमाबन्ने नजिकको प्रहरी कार्यालय वा मेरो निम्न ठेगानामा सम्पर्क गरी बुझाई दिनु भूमाया उज्वल प्रसाद दिनेछु ।
सहारी छत्री लक्ष्मण खेतन ठेगाना मलिक-६, मुल्की
व्यासिन नं: MD2A11CY6JCF60580
इन्जिन नं: DHYCJF64431
सम्पर्क: ९८४९१२९३१

कर्मचारी हटाईएको सूचना

नेपाल सरकारबाट वैदेशिक रोजगार व्यवसाय सञ्चालन गर्न इजाजत प्राप्त यस अल साहिद ओमरसिज प्रा.लि. (श्रम इजाजत पत्र नं. ११२९/०७४/०७५) मा विभिन्न पदमा कार्यरत निम्न कर्मचारीहरूलाई मिति २०७६/११/११ गतेदेखि यस प्रा.लि.बाट हटाइएको सम्बन्धित सबैमा जानकारी गराइन्छ । निजहस्तै यस प्रा.लि.को नाममा वैदेशिक रोजगार सम्बन्धी कुनै पनि काम नगर्न/नगराउन हुन भनि यसै सार्वजनिक सूचना जारी गरिएको छ । यदि गरे गराएमा यस कम्पनी जिम्मेवार हुने छैन ।

क्र.सं.	नाम	ठेगाना	पद
१.	सर्मिला भट्टराई	धनगढी-४, कैलाली	डकुमेन्टेसन अफिसर
२.	सुदेन सुवेदी	भद्रपुर-१०, फापा	डकुमेन्टेसन अफिसर

Al Shahid Overseas Pvt. Ltd.
Dhumbarahi, Kathmandu, Nepal, Tel: 4414440
E-mail: alshahidnepal@gmail.com, info@alshahidnepal.com

कतारमा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Plumbing Assistant	5	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Driver	4	0	1400 83 ६७५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
3.	Pipefitter	20	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
4.	Labour	1	0	900 १८ २७०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
5.	Electrical Tech	8	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

Satya Sai Overseas Pvt. Ltd.
Basundhara, Kathmandu, Tel: 4385600, 4385700
Email: stysaioverseas@enet.com.np

साउदीमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Arabic Coffee Maker	1	0	1300 ३६ ६३५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Coffee and tea makers and others	1	0	1300 ३६ ६३५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

अल-हरमैण एच.आर. प्रा. लि.
पो.ब.नं. ११५५३, सिनामंगल-९, काठमाडौं, नेपाल. फोन: ०१-८१९०६१२
Email: alharmainhr@gmail.com, info@alharmain.com.np, Web: www.alharmain.com.np

QATAR मा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Labourer	4	0	900 १८ २७०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

Perfect Recruiting Service Pvt. Ltd.
P O Box No: 3031, Prayas Nagar, Tokha-7, Kathmandu, Nepal
Tel: 4350764, 4387640, Fax: 4360220, Email: info.perfectrecruiting@gmail.com

यूएईमा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Security Guards	10	0	2150 ६६ ६५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

OMAMA MANPOWER PVT. LTD.
sinamangal-9, Kalimaitidole, Kathmandu
Contact No.: 9823380498, 9805945923, 9801332286, 9843689620
E-mail: omamamanpower@gmail.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Labour	52	0	900 १८ २७०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

ALETQAN NEPAL PVT. LTD.
G.P.O. Box No: 19970, New Baneshwor (Opp. Hams Hospital), Kathmandu, Nepal
Tel: 014782583, 4784551, Mob.: 9803074127, 9819152324, 9851017677
9841991347, 98011052357, E-mail: aletqannepal313@gmail.com

QATAR मा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Plumber	1	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Painter	1	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
3.	Labour	5	0	900 १८ २७०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
4.	Blacksmith	1	0	1100 38 ५५०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

Deluxe HR Solution (P.) Ltd.
बिजुलीबजार पुत नजिक, काठमाडौं, फोन: ०१-५७७६६८८, ६६८७०८३६८७, ६८०८८०८०५
Lic. No: १५६/०६/०६८

साउदी र यूएईमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Loading And Unloading Worker	2	0	1100 3६ ५४०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

आयुष इन्टरनेशनल ओमरसिज सर्भिसेज प्रा. लि.
पो.ब.नं. १०३०८, का. म. न. पा. ०३, बाँखारी (दिलनेस हस्पिटलको अगाडी) काठमाडौं
फोन: ८३७६०८७, ८३७६०८९ फ्याक्स: ८०९७६९६, Email: ayushint007@gmail.com

कतारमा रोजगारको अवसर

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	waiter	4	0	1400 83 ६७५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Cleaner	2	0	1000 ३१ ८१०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

Confident International Manpower Pvt. Ltd.
Baneshwor-31, Kathmandu, Tel: 4104167, 410427
E-mail: info@confidentmanpower.com, Web: confidentmanpower.com

साउदीमा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	Plumber	1	0	1400 8३ ६८५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष
2.	Carpenter Public Buiding	1	0	1400 8३ ६८५	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

माउन्ट कन्चन इन्टरनेशनल प्रा. लि.
पि.ओ.बक्स: ८६५५, इ.पि.सि. ८९३, पिडजलस्थान-९, गोराला
फोन: ८८८९०८९, ८८८९०८८
Email: info@mounkanchan.com.np | Website: mounkanchan.com

मलेशियामा रोजगार

सि. नं.	कामदारको पद	आम सँख्या	व्यवस्था	मासिक तलब	ओमर टाउनि सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम दिने	कति दिने	समाप्त	बस्ने	करार
1.	General Worker	2	0	1200 ३२ ६७०	सकल	८	क.ति. अनुसर	६	क.ति. अनुसर	६	२ वर्ष

Supa Deurali Human Resource Pvt. Ltd.
Maharajung, Chakrapath, Kathmandu, Nepal
Tel: +977-1-4016191, Fax: 01-4016281
Email: supadeurali27@gmail.com, Web: www.supadeuralimanpower.com

कालापानीसहितको नक्सामा पढाउन शिक्षामन्त्रीको आग्रह



काठमाडौं/सस- शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्री गिरिजाजमना पोखरेलले नेपालको नक्सामा कालापानी, लिपुलेकसहित भूमि समावेश गरिएको पाठ्यक्रम अनिवार्य लागू गर्ने व्यवस्था गर्न लागिएको बताएका छन्।

निजी तथा आवासीय विद्यालय अर्गनाइजेशन (प्याब्सन) नेपालको १३औं साधारणसभामा सोमबार काठमाडौंमा उद्घाटन गर्दै उनले नेपालको नक्सालाई पूर्णरूपमा समावेश गरिएको पाठ्यक्रम लागू गर्न शिक्षा क्षेत्रका संस्थाहरूले पनि भूमिका खेल्नुपर्नेमा जोड दिए।

छिमेकी भारतले नेपाली भूमि कालापानी क्षेत्रलाई आफ्नो नक्सामा समावेश गरेपछि नेपालले कूटनीतिक पहलबाट समस्याको समाधान गर्न पहल गरिरहेका बेला शिक्षामन्त्रीले विद्यालयको पठनपाठनमा पनि सही नक्साको प्रयोग गर्न आग्रह गरेका हुन्।

उनले वालवालिकको न्यूनतम गुणस्तरिय सिकाइ सुनिश्चित गर्ने सार्वजनिक-निजी साझेदारीको अवधारणालाई अगाडि बढाउनुपर्नेमा जोड दिँदै विद्यालयहरू एकापसमा गाभेर गुणस्तरमा ध्यान दिन आग्रह गरे। मन्त्री पोखरेलले भने, 'निजी विद्यालयले अभिभावक र विद्यार्थीको विश्वास जितेको छ तर नाफामुखी नभई लोककल्याणकारी ढंगले चल्नुपर्छ। समाजवादउन्मुख संविधानको भावनाबमोजिम सामुदायिक विद्यालयलाई गुणस्तर

दिए। सिटिईभिटीको पुरानो परिचय बदलेर अगाडी बढ्नुपर्ने उल्लेख गर्दै पोखरेलले त्यसका आफूले जस्तो सुकै सहयोग गर्न तयार रहेको बताए। सिटिईभिटी उच्चस्तरिय जनशक्ति उत्पादनतर्फ नगएको उल्लेख गर्दै उनले सधैँ सिएमए र अनमी उत्पादन गर्न नसकिने बताए। मन्त्री पोखरेलले 'सिटिईभिटी'लाई गुणात्मक जनशक्ति उत्पादनमा जोड दिन आग्रह गरे।

Advertisement for SENDANA CONT. CO. LTD. (SAUDI) for Labor. Includes details on monthly salary (1000 SR), contract type, and contact information for GNS Nepal.

Advertisement for TAWOUK EST (SAUDI) for Restaurant Worker. Includes details on monthly salary (1200 SR), contract type, and contact information for Job World International.

Advertisement for OCEAN HORIZONS TRANSPORT EST (SAUDI) for Truck Driver. Includes details on monthly salary (1900 SR), contract type, and contact information for New Alfa H.R. Services Pvt. Ltd.

Advertisement for CHEMIEDIS SDN.BHD (MALAYSIA) for Factory Worker. Includes details on monthly salary (1200 RM), contract type, and contact information for Taiba Rise Management Pvt. Ltd.

Advertisement for RAPID SECURITY SDN. BHD. (JALAN) for Security Guards. Includes details on monthly salary (1200 RM), contract type, and contact information for Kalika Human Resource Pvt. Ltd.

Large advertisement for Invitation for Bids by Government of Nepal (GoN) for Barekot Rural Municipality. Details procurement of CGI sheet (Roofing Material) with technical specifications and bidding procedures.

Advertisement for R.I. KAWALAN SDN. BHD. (MALAYSIA) for Security Guards and Cleaner. Includes details on monthly salary (1200 RM), contract type, and contact information for SadiKsha OMR Sijja PRA. LI.

Advertisement for ADYARD ABU DHABI L.L.C. (UAE) for Scaffolder, Technicians, Welders, Industrial Blaster, Industrial Painters, and Security Guard. Includes details on monthly salary (1300 AED), contract type, and contact information for Seagull International Global H.R. Consultants.



सुर्खेत/सस- तेस्रो लिङ्गीले आफूले उठाएको आवाज राज्यले सुनुवाइ नगरेको गुनासो गरेका छन्। वर्षौंदेखि अधिकार प्राप्तिको लडाइँमा रहे पनि अहिलेसम्म न्याय नपाएको गुनासो गरेका छन्। सुर्खेतको वीरेन्द्रनगरमा निलहिरा समाजले आज आयोजना गरेको कार्यक्रममा तेस्रो लिङ्गीले यस्तो बताएका हुन्। वर्षौंसम्म अधिकार प्राप्तिको लागि लागेपनि सरकारले सुनुवाइ नगरेको नीलहिरा समाजका सिमरन शेरचनको गुनासो छ। 'हाम्रो अधिकार प्राप्तिका लागि राजा रामको पालादेखि शुरूआत भए पनि कलियुगसम्म पनि न्याय पाउन सकेनौं,' उनले भनिन्, 'हाम्रो लगाइ २००१ बाटको हो।' शेरचनका अनुसार तेस्रो लिङ्गी

मन्त्री नेम्वाङद्वारा पदभार ग्रहण उनले सबैले 'हामीले नगरे कसले गर्छ' भन्ने भावना विकास गर्न सके मात्रै नयाँ युगको शुरूआत हुने औँल्याए। उनले नयाँ परिस्थितिबाट सरकार निर्माण भएपछि काम गर्ने वातावरण निर्माण भएको बताए। उनले भने, 'विगतमा वर्षवर्षमा सरकार ढल्ने अवस्था भएकामा स्थिर सरकार बनेसँगै त्यो अवस्था हटेको छ।' मन्त्री नेम्वाङले सोमाबार नै बाग्मती कर्मचारीलाई जिम्मेवार, जवाफदेही र समन्वयात्मक बनेर काम गर्न निर्देशन दिए। उनले सबै आफ्नो ठाउँमा जिम्मेवार बनेर समूहगत रूपमा अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिए।

बिना अक्सिजन सगरमाथा चढ्दै ४ आरोही



काठमाडौं/मस- चार आरोहीले बिना अक्सिजन ५ दिनमा सगरमाथा आरोहण गर्ने घोषणा गरेका छन्। आरोहीहरू टासिलाका शेषाको नेतृत्वमा मिडलेन्डा शेषा, पासाइ नुर्वु शेषा र हावुडोर्ची शेषाले कीर्तिमानी सगरमाथा आरोहणको घोषणा गरेका हुन्। चारै आरोही संखुवासभाको मकालु क्षेत्रका हुन्।

लामो समय अर्थात् फण्डे दुई महिना लगाएर उनीहरूले क्लाईम्ब (आरोह) गरेको पाइन्छ। चार नेपाली टोलीले भने पाँच दिनमै सगरमाथाको चुचुरोमा पुगेर विश्व कीर्तिमान राख्न सफल गरेका छन्। हिउँदमा अत्यधिक चिसो हुने, हिउँ परिहर्ने, वाटो बनाउन र पहिचान गर्न कठिन हुन्छ।

अक्सिजनबिना ५ दिनमा सगरमाथा आरोहण गर्ने आरोहीको लक्ष्यले मूर्त रूप लिएमा यो नयाँ कीर्तिमान हुनेछ। कीर्तिमानको उद्देश्य बनाएका चारैजना प्रख्यात आरोही हुन्। नेपाल भ्रमण वर्षलाई लक्षित गर्दै विश्वका आरोहीहरूको ध्यान नेपालतिर खिचन यस आरोहणले मद्दत गर्ने आरोही टिमका संयोजक टासी लामा शेषाको भनाइ छ। विन्टर सिजन अर्थात् हिउँद सिजन हिमाल आरोहणका लागि अफ सिजन मानिन्छ। यो सिजनमा हिमाल आरोहण कठिन हुन्छ। तर, पनि चारैजना आरोही कीर्तिमान बनाउने लक्ष्य लिएर त्यसतर्फ लागेका छन्। विश्वमा बिरलै रूपमा यस्तो क्लाईम्ब (आरोह) हुने गरेको छ। सन् १९८० मा र सन् १९९३ मा विदेशीहरूले यस्तो क्लाईम्ब (आरोह) गरेको पाइन्छ। अत्यन्तै

लामो समय अर्थात् फण्डे दुई महिना लगाएर उनीहरूले क्लाईम्ब (आरोह) गरेको पाइन्छ। चार नेपाली टोलीले भने पाँच दिनमै सगरमाथाको चुचुरोमा पुगेर विश्व कीर्तिमान राख्न सफल गरेका छन्। हिउँदमा अत्यधिक चिसो हुने, हिउँ परिहर्ने, वाटो बनाउन र पहिचान गर्न कठिन हुन्छ। हिमाल आरोहणका टिम लियर टासिलाका शेषा भने अफ सिजनमा बिना अक्सिजन सगरमाथाको आरोहण गरेर अर्को नयाँ विश्व कीर्तिमान कायम गर्ने ध्याउनुमा छन्। उनीहरूले फेब्रुअरी २९ मा सगरमाथाको चुचुरोमा पुगेर कीर्तिमान कायम गर्ने लक्ष्य बनाएका छन्। कीर्तिमान बनाउने उद्देश्य गरेका चारै जना हिमाल आरोहीलाई नेपाल भ्रमण वर्ष २०२० को सचिवालयले सोमवार विदाइ गरेको छ। विदाइलगत्तै सगरमाथातर्फ प्रस्थान गरेको कीर्तिमानी आरोहणको लक्ष्य लिएका एक आरोहीले जानकारी दिए। नेपाल भ्रमण वर्ष अर्कत लोगोसहितको भण्डा सगरमाथाको चुचुरोमा फहराउनको लागि हस्ताक्षर पनि गरिएको छ। उनीहरूले आफ्नो सगरमाथा आरोहण विश्वमै छोटो विन्टर स्पिड क्लाईम्ब (आरोह) गरेको पाइन्छ। अत्यन्तै

घुस लिएको अभियोगमा मुद्दा

काठमाडौं/मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले भूकम्पपछिको पुननिर्माणका क्रममा सेवाग्राहीसँग रु ४० हजार ५०० घुस माग गरेको अभियोगमा सवईञ्जिनियर नवलेशकुमार रौनियारलाई पक्राउ गरेको छ। कास्कीको मादी गाउँपालिका-९ का सेवाग्राहीसँग जिल्ला आयोगना कार्यान्वयन एकाइ कास्कीबाट खटिएका सवईञ्जिनियर रौनियारलाई पक्राउ गरेको हो। आयोगना कार्यान्वयन एकाइ कास्कीबाट प्राप्त भएको पत्रका आधारमा आयोगको पोखरा कार्यालयबाट खटिएको टोलीले रौनियारलाई पक्राउ गरेको आयोगका प्रवक्ता प्रदीपकुमार कोइरालाले जानकारी दिए। यस्तै हुलाक बचत बैकको रकम हितामिना गरेको अभियोगमा जिल्ला हुलाक कार्यालय बफाडका कार्यालय प्रमुख रणबहादुर कट्याय र सोही कार्यालयका खरिदार रहेका शिवाराज उपाध्यायविरुद्ध सोमवार विशेष अदालतमा मुद्दा दायर गरेको छ। सार्वजनिक कोषको संरक्षण गर्नुपर्ने दायित्वविरुद्ध उनीहरूले रु दुई करोड ९४ लाख ८९ हजार ९५९ बराबरको दुरुपयोग गरेको पाइएको आयोगले जनाएको छ।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Gen. Clean. Worker, Labour, etc.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Gen. Clean. Worker, Labour, etc.

पुडेन्सियल ओभरसिज प्रा. लि. तिनकुने, काठमाडौं, नेपाल, Tel:- 01-5104525 Mob.: 9802002012, 9802002016

बहराइनमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Coffee Server, Kitchen Helper, Cashier, etc.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Coffee Server, Kitchen Helper, Cashier, etc.

INSPIRE INTERNATIONAL EMPLOYMENT PVT.LTD. Sinamangal, Manpower Bazaar, Kathmandu. Phone No: 01-4481546 Mob: 98018154083, 9815926684, 9803190690

मलेसियामा रोजगार

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Job: Factory Worker

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Factory Worker, General Tailor, etc.

UNIVERSAL H.R. SOLUTION PVT. LTD. Bhattisputali-9, Kathmandu, Tel.: 01- 4493365, 4493465 Mob.: 9851173837, Web: www.jobuniversal.com

Free Visa ! Free Ticket ! सहित कतारमा रोजगार

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Gen. Cleaning Worker, Supervisor, Specialist, etc.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय ललितपुरमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

इन्टरनेशनल मेनपावर रिजुटेन्ट प्रा. लि. बालकुमारी, ललितपुर, नेपाल, फोन: ०१-५२०४३४६, ५२०४३४७, ५२०४३४८ मो: ९८०९०४५६२८, ९८०९०३९५६८

मलेसियामा रोजगार

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Job: Factory Worker

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Factory Worker, General Tailor, etc.

RHYTHM OVERSEAS PVT. LTD. Bhattisputali, Old Baneshwar, Kathmandu, Tel.: 4478824, 4478825 9851041625, 9808802926, Email: info@rhythmoverseas.com.np, rhythmnepal@gmail.com

कतार र साउदीमा रोजगार

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Labour, General Tailor, etc.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Labour, General Tailor, etc.

Rove International Pvt. Ltd. P.O.Box No.: 10472, Tilganga-9, Shambhumarga, Kathmandu, Tel: 4486922, 4486952 Fax: 4474184, Mob.: 9841769830, 9851122689, E-mail: info@roveintl.com, rove35@yaho.com, Web: roveintl.com

साउदीमा रोजगारको अवसर

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Labour, Driver, etc.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Jobs include Labour, Driver, etc.

SKILLZONE CONSULTANCY NEPAL PVT. LTD. P.O.Box: 15142, KPC 447, Samakhushi-26, Kathmandu, Nepal Tel.: 01- 4380622, 4382511, 4358633, Fax.: 4363748 Email: info@skillzoneconsultancy.com, skillzonenepal1229@gmail.com, Web: www.skillzone.com.np

साउदीमा रोजगार

Table with 10 columns: S.No., Job Title, Age, Education, Salary, etc. Job: Labour

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय ललितपुरमा फागुन २० गते (3 March 2020) मा हुनेछ।

गोर्खा ह्यूमन रिसोर्स सोलुसन प्रा. लि. पुल्चोक, ललितपुर, फोन: ५००९०८, ५५५००६९ मो: ९८५१०३३५९, ९८५११५२१० ९८५१३५५०२, ९८५५९७६७, ९८१८१०६४०६, ९८५११६८७७२, Email: gorkhahrs779@gmail.com

Province Government Ministry of Physical Infrastructure Development Transport Infrastructure Directorate Infrastructure Development Office Morang Invitation for Bids (IFB) IFB No. : 18/076-77 Date of Publication: 2076/11/13 (25th Feb. 2020) 1. The Infrastructure Development Office, Morang invites National Competitive Bids (Single Stage One Envelope Bids) from eligible domestic bidders for the following works: S. N. Contract Identification Number Name of Work Estimated Amount without VAT Bid Security Amount (NRs.) Fee for Bid Document (NRs.) 1 IDO/MOR/NCB/W-105/076-77 Maintenance of Adarsa and Sisir Marga (Aaitabare) Road, Itahari 4, Sunsari 26,39,170.00 70,000.00 3,000.00 2 IDO/MOR/NCB/W-106/076-77 Construction of Itahari 2 Mahendra Marge, Itahari 2 Sunsari 34,22,650.00 90,000.00 3,000.00 2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Infrastructure Development Office, Morang during office hours. 3. Pre- Bid, Purchase, Submission and Opening: Purchase of Bid Submission of Bid Opening of Bid Date Time Date Time Date Time 2076/12/12 (25th Mar. 2020) Office hour 2076/12/13 (26th Mar. 2020) 12 noon 2076/12/13 (26th Mar. 2020) 1 PM 4. Bidders shall have the option of submitting their bids Hard copy only. 5. Matters not covered in this notice shall be in accordance with prevailing rules and regulations of GoN and Province. 6. Any amendment in the tender notice shall be posted in the notice board of Infrastructure Development Office, Morang. Account Holder's Name Bank Name Bank Address Account Number Heading No. Pradesh Lekha Niyatrak Karyalaya, Pradesh no. 1, Morang, Biratnagar Branch Rastriya Banijya Bank, Biratnagar Branch 2120502000000 (Dharauti) Office code:- 3370113011 Mahalekha Niyatrak Karyalaya, Kathmandu Anamnagar, Kathmandu 1000200010000 (Rajswa) 14229 (Revenue) IDO Chief

पदकधारी खेलाडीलाई १५ दिनमा पुरस्कार



मुक्ति रेग्मी / मध्याह्न काठमाडौं, १२ फागुन

काठमाडौं, पोखरा र जनकपुरमा भएको १३ औं दक्षिण एसियाली खेलकुद प्रतियोगितामा नेपालले ऐतिहासिक सफलता हासिल गरेको थियो । सागमा नेपालले अहिलेसम्मकै सर्वाधिक ५१ स्वर्ण, ५५ रजत र ९५ कांस्य पदकका साथ तालिका २०६ पदक जित्दै दोस्रो स्थानमा रह्यो । नेपाली भूमिमा आयोजना भएको १९९९ साग पछि ऐतिहासिक सफलता हासिल गरेका नेपाली खेलाडीहरूलाई खेल सकिँए लगत्तै प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले सरकारी निवास बालुवाटारमा बोलाएर वधाई दिँदै दिवा भोक्रोको समेत आयोजना गरे । अख्तियारका वाजुत पनि नेपाली खेलाडीहरूको हौसलाका लागि भन्ने प्रधानमन्त्री उपस्थित भएका उनले त्यतिवेला पदक विजेता खेलाडीलाई नगद पुरस्कारले सम्मान गर्ने घोषणा गरेका थिए । त्यतिवेला उनले स्वर्ण पदक विजेता खेलाडीलाई ९ लाख, रजत पदक विजेता खेलाडीलाई ६ लाख र कांस्य पदक विजेता खेलाडीलाई ३ लाखका दरले नगद पुरस्कार दिने घोषणा गरे । साथै एक व्यक्तिले एक भन्दा बढी स्वर्ण जित्ने नगद ११ लाख प्रदान गर्ने घोषणा गरेका थिए । प्रधानमन्त्रीको घोषणा लगत्तै युवा तथा खेलकुदमन्त्रालयले नगद पुरस्कारका लागि सिफारिस पनि गरेको थियो । तर सिफारिस गर्नका लागि पुरस्कार तथा सम्मान

कार्यविधि संशोधन गर्नुपर्ने भएकाले त्यसै अनुसार प्रक्रिया अघि बढाइएको थियो । प्रक्रियागत हिलाइकै कारण खेलाडीहरूले पुरस्कार पाउन नसकेको युवा तथा खेलकुदमन्त्री जगतबहादुर विश्वकर्माको जानकारी दिए । उनले भने 'हामीले प्रधानमन्त्रीले घोषणा गरे अनुसार नै कार्यविधि संशोधन गरेका छौं ।' कार्यविधि संशोधन भइसकेर अर्थमन्त्रालयबाट फागुन सात गते अर्थमन्त्री भएर पनि आइसकेको मन्त्री विश्वकर्माको बताए । उनले अब बस्ने मन्त्रपरिषदको बैठकले प्रस्ताव खारेज गरे बढीमा १५ दिन भित्र खेलाडीलाई नगद पुरस्कार हस्तान्तरण हुने पनि बताए । उनले भने हिला गर्नुपर्ने कारण नै छैन, प्रधानमन्त्रीले घोषणा गरे अनुसार सबै प्रक्रिया पूरा भइसकेको छ, अब बस्ने मन्त्रपरिषदबाट अनुमोदन भएमा अर्थमन्त्रालयले वजेट निकाला गर्छ ।

खेलाडीहरूले पनि सरकारले घोषणा गरेको पुरस्कार रकम चाँडो पाउनु पर्नेमा जोड दिँदै आएका छन् । एक खेलाडीले भने 'सरकारले घोषणा गरेको पुरस्कार समयमै नपाउँदा अत्यन्तै थपिएको छ ।' नेपाली खेलकुदको सर्वोच्च निकाय राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् राखेपका सदस्यसचिव रमेशकुमार सिलवालले खेलाडीलाई चाँडै पुरस्कार रकम हस्तान्तरण गर्ने गरि तयारी गरिरहेको जानकारी दिए ।

भलिबल खेलाडी कुलबहादुर र सरस्वतीलाई अवार्ड

काठमाडौं, मस-नेपाल भलिबल संघका अध्यक्ष मनोरन्जनरमण शर्मा आफैले स्थापना गरेको मनोरन्जनरमण शर्मा अवार्ड राष्ट्रिय भलिबल टोचका कुलबहादुर थापा र सरस्वती चौधरीले सोमवार पाएका छन् । अवार्डसँगै दुवैले जनही ३५ हजार नगद प्राप्त गरे ।

खेलाडी टोली, प्रशिक्षक र टिम व्यवस्थापकलाई पनि शर्मांले व्यक्तिगत रुपमा प्रोत्साहन स्वरुप जनही १० हजार नगद पुरस्कार प्रदान गरेका थिए ।

नेपाल स्याटलाइट टेलिकम प्रा. लि. कि अध्यक्ष अरिष्मा सुमारी, अध्यक्ष शर्मा, राष्ट्रिय वाणिज्य बैकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत किरणकुमार श्रेष्ठलगायतले एक कार्यक्रमबीच पुरस्कृत गरेका थिए ।

काष्ठमण्डप क्वार्टरफाइनलमा

काठमाडौं, मस- काष्ठमण्डप दसौं लोयल्टी कप अन्तरविद्यालय जुनियर फुटबल प्रतियोगितामा सोमवार क्वार्टरफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । काष्ठमण्डपले युनाइटेड डेलाई १०-१ को फराकिलो गोलअन्तरले पराजित गर्‍यो । काष्ठमण्डपका रिवाज गुरुङले शानदार प्रदर्शन गर्दै ६ गोल गरे । बाँकी दुई गोल प्रभात लिम्बूले थपे । युनाइटेडका प्रमुख थिङ्गले सान्त्वना गोल फर्काए । युनाइटेडकै प्रयत्न थापा 'म्यान अफ द म्याच' घोषित भए ।

लोयल्टी एकेडेमीद्वारा आयोजित प्रतियोगितामा डिफेन्डिभ च्याम्पियन लिटिल एन्जल्स (एलए) र टिआइए पनि क्वार्टरफाइनलमा पुगे । एलएले विद्या संस्कारलाई ५-०

गोलले हरायो । एलएका दिवस घर्ती मगर र आयुषा ऐरले समान २ तथा प्रनू तुलाधरले १ गोल गरे । विद्या संस्कारका शुलभ कार्की 'म्यान अफ द म्याच' चुनिए । टिआइएले आयोजक लोयल्टी 'ए' लाई ४-१ गोलले पाखा लगायो । टिआइएका किजय भण्डारीले २ तथा सक्षम डंगोल र प्रभात गोदारले १-१ गोल गरे । लोयल्टी 'ए' का अर्विन्द सुवेदी 'म्यान अफ द म्याच' बने ।

UAE मा वैदेशिक रोजगार

१. कम्पनी: SAMAYA BEAUTY CENTER शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२२२ LT. No.: 233625

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Manicurist	0	2	1500	8६,७१०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Hair Stylist	0	2	1500	8६,७१०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

२. कम्पनी: WARDAT AL YASMEEN BEAUTY SALOON शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२२१ LT. No.: 233626

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Hairdresser	0	2	1500	8६,७१०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

मलेसियामा रोजगार

१. कम्पनी: CHUAN WENG PLASTIC SDN. BHD. शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/२६ चलायी नं.: ६०१५१४३३ LT. No.: 232802

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Production Operator	92	0	1200	३२,७६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

२. कम्पनी: SINGH MANAGEMENT SERVICES SDN BHD शहर: MALAYSIA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०६/२० चलायी नं.: ६०१६२५६५ LT. No.: 230470

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Cleaners	60	0	1100	३०,०३०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

मलेसियामा रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: CHOP LIAN HENG SDN. BHD. शहर: PINANG

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२२९ LT. No.: 233689

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Factory Workers	9	0	1200	३२,७६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

२. कम्पनी: HITREND INDUSTRIES SDN. BHD शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२२८ LT. No.: 233487

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Operator	3	0	1200	३२,७६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

काठमाडौंमा रोजगार

कम्पनी: AHA CONTRACTING & TRADING W.L.L. शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२६५ LT. No.: 233854

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Painter	1	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Carpenter	1	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
3.	Electrician	1	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

जस्तो सीप उस्तै रोजगार

अक्टोपस ओभरसिज प्रा. लि.

राजाजन्क मार्ग-३२, तिनकुने, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ८१९२१४२, ८१९२१४५

E-mail: octopusoverseas1@gmail.com, Web: www.octopusoverseasnepal.com

कतारमा रोजगार

कम्पनी: DAISY CONTRACTING & TRADING W.L.L. शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२३६ LT. No.: 233046

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Labourer	4	0	900	२८,१७०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Carpenter	2	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
3.	Painter	2	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
4.	Plumber	2	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
5.	Electrician (Gen)	2	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
6.	Foreman	1	0	2500	७८,५२५	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
7.	Gen. Clean Worker	2	0	900	२८,१७०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, ललितपुरमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

साउदीमा रोजगार

१. कम्पनी: ROKAYA ABDULAZIZ AL MANSOR FACTORY शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५१८५५ LT. No.: 233292

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Labor	7	0	1000	३०,८८०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Blacksmith	1	0	1200	३६,५२०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
3.	Driver Of Whole Vehicle	9	0	2600	७८,५२५	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
4.	Car Mechanics	1	0	1200	३६,५२०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, ललितपुरमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

कतारमा रोजगार

१. कम्पनी: ABDUL MALIK TRAD. & CONS. EST. शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२५८ LT. No.: 233027

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Labourer	6	0	900	२८,१७०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Carpenter	2	0	1100	३८,५५०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

२. कम्पनी: MULTIPACK INDUSTRIES शहर: QATAR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१० चलायी नं.: ६०१५०८६६ LT. No.: 231513

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Gen Clean Worker	2	0	900	२८,१७०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Brick Mason	2	0	1900	५८,६८०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
3.	Secretary	1	0	2100	६५,६६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
4.	Salesman	1	0	2100	६५,६६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
5.	Representative	1	0	2200	६६,९००	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
6.	Supervisor	1	0	2500	७८,५२५	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
7.	Accountant	2	0	3600	११३,०७५	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

कतारमा रोजगार

कम्पनी: ALMEJHAR TRADING & CONTRACTING WLL शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०२ चलायी नं.: ६०१५१७१६ LT. No.: 233164

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	Representative	1	0	2200	६६,९००	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९
2.	Labourer	23	0	900	२८,१७०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी: DRAGON TASTE SEAFOOD WHOLESALE & RETAIL SDN BHD शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१२ चलायी नं.: ६०१५२२२३ LT. No.: 232753

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापक	मासिक तलब	ओभर टुनिंग	प्रतिदिन काम	हाप्ता काम	कालि	समान	बस्ने	कारर
		पुरुष	महिला	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.	रु.रु.
1.	General Workers	10	0	1200	३२,७६०	क.लि.	८	६	क.लि.	अनुसार	९

अन्तर्वार्ता मेनापावर कार्यालय, धोवीघाट, ललितपुरमा फागुन १० गते (3 Mar. 2020) मा हुनेछ ।

बज ह्युमेन रिसोर्स प्रा. लि.

जि.पि.ओ.बस्: २३९०१, धोवीघाट, नयाँबाटो, ललितपुर, नेपाल, फोन: ५५५५२२३, फ्याक्स: ५५५३७६९

Email: info@bajrhrs.com, bajra_1@yahoo.com, bajrah@gmail.com | url: www.bajrhrs.com

वैदेशिक रोजगारमा गुणस्तरीय सेवा र गुणस्तरीय रोजगारीका लागि विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस क

सबै स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंक पुन्याउने योजना प्रधानमन्त्रीको गाउँमा बल्ल पुग्यो बैंक

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १२ फागुन

सरकारले गत आर्थिक वर्ष २०७५/७६ मा सबै स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंकको शाखा पुन्याउने लक्ष्य लिएको थियो। घोषित समयमा गुञ्जिएर चालु आर्थिक वर्ष २०७६/७७ को पनि ७ महिना सकिएको बेला प्रधानमन्त्रीको गाउँमा बल्ल बैंक शाखा पुगेको छ।

प्रधानमन्त्रीको जन्म गाउँ तेह्रथुमको आठराई गाउँपालिकामा आइतबारदेखि नेपाल बैंक लिमिटेडको आठराई शाखा सञ्चालनमा आएको छ। जन्मदिन मनाउन जन्मघर पुगेका प्रधानमन्त्री ओलीले आइतबारसो शाखाको उद्घाटन गरेको बँकेले जनाएको छ। बैंकका तर्फबाट प्रवक्ता प्रकाश अधिकारीले प्रेस विज्ञप्ति जारी गर्दै प्रधानमन्त्रीले आठराई शाखा उद्घाटन गरेको जानकारी दिए। शाखाको समुद्घाटन गर्दै प्रधानमन्त्री ओलीले नेपाल बैंकको



१७औँ शाखाका रूपमा पुनःस्थापित आठराई शाखाले यस भेगमा नै बैंकिङ कारोवारमाफत आर्थिक विकासमा मद्दत पुऱ्याउने विश्वास व्यक्त गरेको विज्ञप्तीमा उल्लेख छ। विज्ञप्ती अनुसार प्रधानमन्त्री ओलीले बैंकसँग कारोवार गरी आफ्नो आर्थिक उन्नति गर्न सबैलाई आह्वानसमेत गरेका छन्।

नेपाल राष्ट्र बैंकका डेप्युटी

गभर्नर चिन्तामणि शिवाकोटीले अन्य प्रतिस्पर्धी बैंकको तुलनामा नेपाल बैंकमा कर्जाका कम व्याजदर हुनुका साथै निक्षेपको सुरक्षण र सहूलियतपूर्ण कर्जा सुविधा उपलब्ध भएकाले बैंकिङ कारोवारमाफत आफ्नो व्यवसाय विस्तार गर्न र उद्यमी बन्न सबै वर्ग समुदायलाई आग्रह गरे।

नेपाल बैंक सञ्चालक समितिका अध्यक्ष वासुदेव अधिकारीले आम नागरिकमा बैंकिङ पहुँच पुऱ्याउने लक्ष्यअनुरूप देशका विभिन्न स्थानमा विगतमा बन्द भएका शाखाको पुनःस्थापना तथा नयाँ शाखा कार्यालय स्थापना गर्दै बैंकिङ कारोवार गर्दै सबै नेपालीलाई बैंकिङ पहुँच पुऱ्याउने अभियानमा बैंक रहेको बताए। बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

हेटौँडा/रासस- वाग्मती प्रदेश सरकारले एशियाकै पुरानो सुरुङ्गमार्गको पुनःनिर्माण गर्ने भएको छ। वर्तमान सन्दर्भमा व्यावसायिक प्रयोगका लागि उपयुक्त नभए पनि ऐतिहासिक सम्पदाको संरक्षण गर्न तथा पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सुरुङ्गमार्गको जीर्णोद्धार गरेर पुनःसञ्चालनमा ल्याउने योजना अगाडि सारिएको प्रदेशका मुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलले जानकारी दिए।

तत्कालीन समयमा एशियाका विशाल र शक्तिशाली भनिएका देशले बनाउन नसकेको सुरुङ्गमार्ग नेपाली प्राविधिक र कामदारसमेत नेपालीलाई नै सहभागी गराएर निर्माण हुनु आफैँमा गौरवपूर्ण भएको उनको भनाइ छ। त्यो इतिहासको पृष्ठभूमिमा गर्नु तथा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्नु एवं विकासका परम्परागत प्रविधिक वारेमा अध्ययन गर्ने स्थलका रूपमा विकास गरेर विगतमा के कस्ता सामग्रीको प्रयोग कसरी गरिदोरहेछ भन्ने जानकारी वर्तमान पुस्ता र भावी पुस्तालाई समेत गराउने उद्देश्यसहित व्यवस्थित र सुरक्षित तवरले पुनःनिर्माण गरिने उनको भनाइ छ।

प्रदेश दुईसँगसमेत सहकार्य गरेर सुरुङ्गमार्गलाई आकर्षक हिसावले पुनःनिर्माण गरिने प्रदेशका भौतिक पूर्वाधार विकासमन्त्री रामेश्वर फ्याल बताउनुहुन्छ। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको देशलाई पर्यटनमय बनाउने योजना तथा मुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलको परिकल्पनामा काम भइरहेको बताउँदै मन्त्री फ्यालले वैशाखदेखि काम शुरु गरिने जानकारी दिए। मन्त्री फ्यालले नेपालकै पहिलो सुरुङ्गमार्गको संरक्षण र सम्बर्द्धन आवश्यक रहेको उल्लेख गरे। चुरियामाई मन्दिर र सुरुङ्गमार्ग प्रवेश गर्ने स्थानमा आकर्षक प्रवेशद्वार निर्माण गरिने उहाँले बताए। पुरातत्व विभागासँग समन्वय गरेर काम गरिने उनको भनाइ थियो।

“हाम्रा राजा क्या अक्कलधारी ल्याए मोटर चुरेलाई भ्याड पारी” विसं १९७३ मा पाँचौँ राणा प्रधानमन्त्री चन्द्रशमशेरको पालामा वाराको अमलेखगञ्जबाट मकवानपुरको हेटौँडा छिचोल्न सुरुङ्ग खनिएपछि मकवानपुरका स्थानीयवासीले यस्तो गीत बनाएका थिए। उक्त गीत बुढापाका हिजोआज समेत रहित बैंकिङ एकाईहरुबाट करिव पाँच लाख ग्राहकवर्गलाई आधुनिक बैंकिङ सेवाहरु प्रदान गर्दै आएको छ। ग्राहकवर्गहरूलाई विभिन्न किसिमका निक्षेप तथा कर्जा सुविधाहरु, घरमा बसेर बैंक खाता खोल्न सकिने अनलाईन सुविधा, रेमिट्यान्स सेवा, आस्वा, ड्राफ्ट, कार्ड सेवा,साथै कुनै पनि शाखाबाट रकम फिक्न र राख्न सकिने जस्ता सुविधाहरु पनि उपलब्ध गराउँदै आएको छ।

सूचना प्रविधिमा आएको परिवर्तनलाई अंगिकार गर्दै यस बैंकले ग्राहकवर्गलाई घरमै बसेर छिटो, छरितो, चुस्त र दुरुस्त रूपमा वित्तीय सेवा सुविधा उपभोग गर्न मिल्ने विभिन्न प्रविधिमैत्री योजनाहरु समेत सञ्चालनमा ल्याएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय कार्ड प्रदायक कम्पनी भिजासँगको सहकार्यमा यस बैंकको भिजा डेबिट वा क्रेडिट कार्ड प्रयोग गरी नेपालभित्रको कुनै पनि पीओएस मेशिन मार्फत सामान वा सुविधा खरीद गर्दा २०% सम्म क्यास ब्याक (नगद फिर्ता) हुने योजना सञ्चालनमा रहेको छ।

सिटीजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले देशभरी फैलिएका आफ्ना ९३ वटा शाखा, ९० वटा ए.टि.एम. र १०३ वटा शाखा

गुन्नाउँछन्। आफ्नो २८ वर्षे शासनकालमा चन्द्रशमशेरले थुप्रै विकास निर्माणका काम गरेका थिए। त्यो काममध्येको महत्वपूर्ण काम थियो अमलेखगञ्जदेखि भीमफेदीसम्मको मोटरबाटो। सोही खण्डमा पर्ने वारा र मकवानपुर जोडने विशाल चुरे पहाडलाई प्याल पारेर द्रुतमार्ग सुरुङ्ग बनाइएको थियो।

त्यस समय भारतबाट वाराको अमलेखगञ्जसम्म रेल आउँथ्यो भने अमलेखगञ्जदेखि मकवानपुरको भीमफेदीसम्म मोटर बाटो पुगेको थियो। भीमफेदीबाट काठमाडौँ जाने मोटरबाटो नभए पनि साना गाडी बोकाएर काठमाडौँ पुऱ्याइन्थ्यो। अमलेखगञ्ज-भीमफेदी मार्गको वारा र मकवानपुरको सिमाना चुरेमा भने मोटर उक्लन निकै गाह्रो थियो ठाडो उकालो भएका कारण मोटर उक्लन नसके र उक्लिहाले पनि सामान धेरै लैजान नसके, समय र इन्धनको समेत खर्च बढी हुने भएपछि सरकारले विकल्पमा त्यहाँ सुरुङ्ग खनेको थियो। आजभन्दा १०३ वर्षअघि बनेको त्यो सुरुङ्ग नेपालको पहिलो त थियो नै त्यतिखेर एशियामै सुरुङ्गमार्ग नभएको त्यही समय नेपाल आएका भूगोल शास्त्री टोनी हेगनले आफ्नो आत्मकथामा लेखेका छन्। उहाँले आफ्नो पुस्तकमा यस सुरुङ्गलाई विश्वको आठौँ आश्चर्यका रूपमा उल्लेख गरेका छन्। स्वीट्सजरल्याण्डबाट नेपालको खानी लगायतको भूगर्भिक अवस्थाको अध्ययन गर्न नेपाल आएका टोनी हेगनले आफ्नो पुस्तक ‘दी हिमालयन किङ्डम अफ नेपाल’ मा यो सुरुङ्गमार्गले आफूलाई आश्चर्यचकित बनाएको उल्लेख गरेका छन्।

नेपालको पहिलो इन्जिनियर डिल्लीजङ्ग थापाले डिजाइन र निर्माण गराएको यो सुरुङ्गमार्ग नजिकै चर्चित शक्तिपीठ चुरियामाईको मन्दिर छ। इन्जिनियर थापाले सुरुङ्ग खन्न थालेपछि उहाँलाई सपनामा देवीले म बसेको ठाउँमा बाटो खनिस त्यसको सडामा एउटा मन्दिर बनाएर मलाई स्थापना गर भनेका कारण थापाले मन्दिर बनाएको किंवदन्ती पाइन्छ। चुरिया सुरुङ्ग, हेटौँडा-काठमाडौँ रोपवे, धरहरा, शीतल निवास र घण्टाघरको पुनःनिर्माण, नेपालको

प्रथम रेलवे जनकपुर-जयनगर रेल्वे निर्माण आदि महत्वपूर्ण निर्माण गरेका इन्जिनियर थापाले विदेशबाट महङ्ग उपकरण फिर्काएर चुरेको पहाड काटेर फाल्गुनभन्दा नेपाली श्रमिक र नेपाली उत्पादनकै प्रयोग गरेर सुरुङ्ग निर्माण गर्नु उपयुक्त र सस्तोसमेत हुने ठानेर सुरुङ्ग निर्माण गरेको बताइन्छ। नौ फिट चौडाइ र १० फिट उचाइ भएको यो सुरुङ्गको लम्बाइ भने ६०० मिटरको रहेको थियो हाल एकापट्टीको भाग भत्किएर करिव १०० मिटर जाँत पुरिएको जनाइएको छ। त्रिभुवन राजपथको सञ्चालनपछि विसं २०१८ देखि सुरुङ्गमार्गको प्रयोग हुन छोडेको स्थानीय अग्रज बताउँछन्। विसं २०१३ मा आफू ललितपुरबाट भारत जाँदा बाइरोडको बाटो हुँदै चुरियाको सुरुङ्गमार्ग छिरेर गएका सम्बन्धुन्छ मकवानपुरगढी गाउँपालिकाका ८३ वर्षीया भीमप्रसाद घिमिरे। घिमिरेका अनुसार बाइरोडको विस्तार पछि सुरुङ्गमार्गको प्रयोग नभए पनि ०४५ सालसम्म पैदल आवतजावत गर्न मिल्नेगरी दुवैतर्फ प्याल थियो। विसं ०४५ को भूकम्पपछि भने एकतर्फको प्याल टालियो। त्यसपछि भने गोठालाको ओत लाग्ने ठाउँका रूपमा र चुरियामाईको मन्दिर दर्शन गर्न आउने दर्शनार्थीको घुर्माफर गर्ने स्थानका रूपमा मात्र रहेको सुरुङ्गमार्गलाई २०७२ सालको भूकम्पले थप क्षतिग्रस्त बनायो। त्यसपछि पुरातत्व विभागले सुरुङ्गको ऐतिहासिकता परीक्षण गरेर त्यहाँ छिर्न तथा अवलोकन गर्न निषेध गरेको छ। प्रदेश सरकार गठन भएपछि भने यो सुरुङ्गमार्गले चर्चा पाउन थालेको छ। यसको जीर्णोद्धार गर्न भन्दै प्राविधिकबाट पटकपटक निरीक्षण भएर अध्ययन थालिएको जनाइएको छ।

ग्लोबल आइएमईद्वारा बीमा वापतको चेक हस्तान्तरण



हलुँच पुऱ्याउने उद्देश्यले विभिन्न स्थानमा शाखा, एक्सटरेन्सन काउण्टर तथा शाखारहित बैंकिङ सेवा मार्फत आफ्ना ग्राहकहरु माफत सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ। बैंकले २०० शाखा, ३७ राजश्व

नेप्से परिसूचक घट्यो

काठमाडौँ/मस- साताको पहिलो दिन ६९ अंक भन्दा बढीले बढेको सेयर कारोवार मापक नेप्से परिसूचक सोमबार भने करेक्शन भएको छ। आइतबार रेकर्ड नै ब्रेक गरेको सेयर बजारमा सोमबार नेप्से दुई अंकले घटेर करेक्शन भएको हो। नेपाल स्टक एक्सचेञ्जका अनुसार नेप्से सोमबार १.९६ ले घटेर एक हजार ५०२.१८ भएको छ। यस्तै सेन्सेटिभ परिसूचक भने ०.४९ ले बढेर ३१८ मा पुगेको छ।

नेप्से फिरो अंकले घटे पनि कारोवार रकम भने तीन अर्ब माथि रहेको छ। कूल १७९ कम्पनीको कूल ८३ लाख ४८ हजार २३४ किस्ता सेयर र तीन अर्ब ४१ करोड पाँच लाख १६ हजार २७८ बराबरको कारोवार भएको छ। कारोवार भएका कूल १२ उपसमूहमध्ये सोमबार तीन उपसमूहको मात्रै सेयर बढेको छ। बैंकिङ ४.७६, उत्पादन २३.३९ र अन्य उपसमूह ९.०४ ले बढ्दा व्यापार १५.४२, होटल २२.६५, विकास बैंक १६.३२, जलविद्युत् ११.५८, वित्त २.३९, निर्जीवन बीमा २२०.८८, लघुवित्त ३२.०३, जीवन बीमा ४.७३ र सामूहिक लगानी कोष ०.०४ ले घटेको छ।

कारोवारका आधारमा सोमबार एनएमबी शीर्ष स्थानमा रहेको छ। सो बैंकको रु २० करोड ४३ लाख ३४ हजार ७३ बराबरको कारोवार भएको छ। यस्तै शिवम सिमेन्ट रु १३ करोड पाँच लाख दुई हजार ९३, शिखर इन्स्योरेन्स कम्पनी रु १२ करोड २४ लाख ४२ हजार ७१४, प्रिमियर इन्स्योरेन्स कम्पनी रु ११ करोड ८६ लाख ८६ हजार ६४२, नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी रु १० करोड ६४ लाख ६२ हजार ५९०, एनआइसी एशिया बैंक रु १० करोड ४४ लाख २० हजार ८०९ र हिमालयन डिस्टिलरी रु १० करोड २२ लाख चार हजार ८९७ बराबरको कारोवार भई शीर्ष स्थानमा रहे।

कालिका माइक्रोफिन्स डेभलपमेन्ट बैंक १०, मञ्जुश्री फाइनान्स ९.५७, युनियन हाइड्रोपावर ९.३८, आरएसडिसी लघुवित्त ६.७५, नेपाल हाइड्रो ६.२५, एनएमबी बैंक ४.४१ र नेपाल इन्भेस्टमेन्ट बैंकका सेयरधनीले ३.८८ प्रतिशतले कमाए।

त्यस्तै गुप्येश्वरी मर्चेन्ट बैंक ७.५३, प्रिमियर इन्स्योरेन्स ७.१५, पुडेन्सियल इन्स्योरेन्स ६.१९, साङ्गला डेभलपमेन्ट बैंक ५.३१, सिभिल लघुवित्त वित्तीय संस्था ४.७४ र पोखरा फाइनान्सका सेयरधनीले ४.६५ प्रतिशतले गुमाए।

फोनपेद्वारा दुवई ट्रिपका विजेता सार्वजनिक

काठमाडौँ/मस- नेपालको अग्रणी मोबाईल भुक्तानी नेटवर्क फोनपेले 'पैसा लिने र तिर्ने, दुवई उड्ने' योजनाका मासिक विजेता घोषणा गरेको छ। दुवई ट्रिपका लागि ग्राहकको तर्फबाट सुप्रिया शाक्य र मर्चेन्टका तर्फबाट हिमालयन किराना पसल विजेता बन्न सफल भए। वजेता गत विहीवारको कल कान्तिपुरको लाइभ शोमा लक्ष्मी डू मार्फत घोषणा गरिएको थियो। दुवई ट्रिप जित्ने व्यक्तिले थप तीनजना व्यक्तिलाई पनि आफूसँग लैजान पाउनेछन्। विजेता २ जनवरीदेखि १ फेब्रुअरीसम्म क्युआर मार्फत भुक्तानी गर्ने ग्राहक र मर्चेन्ट मध्येबाट छानिएका हुन्।

फोन पे ले ग्राहक र मर्चेन्टका लागि नयाँ वर्ष २०२० को अवसरमा ६ महिनासम्म लागू हुनेगरी 'पैसा लिने र तिर्ने, दुवई उड्ने' योजना उपहार योजना सञ्चालन गरिरहेको छ। विजेताहरु दैनिक, साप्ताहिक र हरेक महिना घोषणा गरिनेछ।

दैनिक ५ जना ग्राहकले एउटा कारोवारको शतप्रतिशत क्यास ब्याक प्राप्त गर्नेछन्। यस्तै पाँच वटा मर्चेन्टले आकर्षक उपहार प्राप्त गर्नेछन्। यसैगरी हरेक हप्ता एक जना ग्राहक र मर्चेन्टले २५ हजार रुपैयाँको मोबाईल फोन जित्न सक्नेछन्। यस उपहार योजनामा हरेक महिना एक जना ग्राहक र मर्चेन्टले दुवई ट्रिप जित्न सक्नेछन्। दुवई ट्रिप जित्ने ग्राहक र मर्चेन्टले अन्य थप तीनजनालाई पनि दुवई ट्रिपमा लैजान पाउनेछन्। उपहार योजना जुन अन्त्यसम्म सञ्चलन हुनेछ।

एनआईसी एशिया र सोनी ब्राभियाबीच सम्झौता

काठमाडौँ/मस- एनआईसी एशिया बैंकका ग्राहकहरूले सोनी ब्राभिया ब्राण्डका टेलिभिजन खरिद गर्दा अधिकतम २ हजार रुपैयाँसम्म छुट पाउने भएका छन्। बैंकले आफ्ना ग्राहकहरूलाई उच्चतम लाभ पुऱ्याउने नेपा हिमा ट्रेड लिंक प्रा.लि.सँग छुट दिनेसम्बन्धी सम्झौता गरिएको सहायक प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सन्तोषकुमार राठीले जानकारी दिए। सोसम्बन्धी सम्झौतापत्रमा बैंकको तर्फबाट सहायक प्रमुख कार्यकारी अधिकृत राठी र नेपा हिमा ट्रेड लिंक प्रा.लि.सँग छुट दिनेसम्बन्धी सम्झौता गरिएको सहायक प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सन्तोषकुमार राठीले जानकारी दिए।

सिटिजन्स बैंकद्वारा विद्यालयलाई आर्थिक सहयोग

काठमाडौँ/मस- वसाधारणलाई गुणस्तरीय सेवा तथा सुविधा दिदै आएको सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले धरान उपमहानगरपालिकाको वार्ड नं १५ जानचक्षु मार्ग स्थित पूर्वाञ्चल ज्ञानचक्षु विद्यालयलाई संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कार्यक्रम अन्तर्गत रु ८०,००० को आर्थिक सहयोग प्रदान गरेको छ।

सोमबार विद्यालयको प्रांगणमा आयोजित एक कार्यक्रमका बीच उक्त सहयोग रकम हस्तान्तरण गरियो। यस विद्यालयले दृष्टिविहिन, सुन्नुर्द्विष्ट लगायत बहुअपाङ्ग बालबालिकाहरूको लागि गुणस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्दै आईरहेको छ। शारिरीक रूपमा अशक्त विद्यार्थीहरूलाई विशेष माध्यमद्वारा अध्ययन अध्यापन गराउने यस विद्यालयले सम्पूर्ण विद्यार्थीहरु आवासीय रूपमा रही अध्ययन गर्ने व्यवस्था मिलाएको छ।

यस विद्यालयको छात्रवासमा विद्यार्थीहरु भूईँमा बसेर पढ्न जाडोको समयमा कस्ट्रपद हुने भएकोले उक्त सहयोग रकमबाट छात्रवासमा न्यानो कापेट राख्नुका साथसाथै शारिरीक रूपमा अशक्त विद्यार्थीहरूको लागि पानी फिल्टर गर्ने यन्त्रको खरिद गर्ने कुरा विद्यालय प्रशासनले जनाएको छ। शूट खानेपानीको अभावमा पठन पाठनमा भई रहेको अवरोधलाई अन्त्य गर्न यस किसिमको सहयोगले टेवा पुग्ने विश्वास बैंकले लिएको छ।

यस किसिमको सहयोगबाट

www.madhyanhadaily.com
मध्यान्ह दैनिकको facebook Page
Madhyanha News

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा
गाउँघर मकालु यातायातको काउण्टर
बसो बसपार्कमा पनि सुलेषो
आन्तरिकलाई जानकारी माराईबख ।
सम्पर्क: कलका फोन: ८२२९५७९२
दिन रातक सिपुलर कलकापरी कोर कलका: ९७५५५५५५५५
ज्यालविस क्लिबस - ललितपुर अलजिवा
९८९३६६६००० रमाहरी

जानतापाटी
www.janatapati.com